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Tervetuloa kotiin, vantaalainen!
Mahtavaa, että olet täällä. Olet osa Vantaata – kaupunkia, joka kasvaa  
ja kehittyy vauhdilla ja tekee asioita rohkeasti omalla tavallaan.

Rakennamme uusia koteja, kouluja ja työpaikkoja sekä palveluja, tapahtumia ja 
kokonaisia kaupunginosia. Joskus kehitys on äänekäs kaveri – huomaat varmasti,  
että Vantaasta on tulossa Suomen neljäs ratikkakaupunki. Samalla pidämme kiinni  
siitä, että arki toimii: liikenne rullaa, luonto on lähellä ja harrastusmahdollisuuksia 
riittää. Vantaa on sopivan iso ja mukavan rento. Täällä saat olla oma itsesi.

Toivomme, että tunnet olosi heti tervetulleeksi ja kotoisaksi. Hyppää mukaan 
tapahtumissa (katso mm. sivulta 39), asukastiloissa, verkkosivuilla ja somekanavissa.  
Mene ja tilaa uutiskirje tai vaikka useampi sinua kiinnostavista aiheista.  
Ja toivottavasti tämä lehti toimii yhtenä avaimena kotikaupunkiisi.  
Se ilmestyy luoksesi kolmesti vuodessa ja kertoo, mitä Vantaalla  
tapahtuu juuri nyt.

Kiva kun tulit. Nyt tehdään tästä yhdessä aina vain rakkaampi Vantaa.

    vantaa.fi/asukaslehti   
    vantaa.fi/uutiskirje

Jaa omat Vantaa- 
hetkesi Instagramissa 

tunnisteilla #vantaalainen 
tai #uusivantaalainen 

ja tagaa meidät mukaan 
@vantaankaupunki. 
Arvomme osallistujien 

kesken hauskoja Vantaa-
teemaisia palkintoja.
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Tutustu asukaslehden 
verkkosivuihin! 
Asukaslehden verkkosivut sijaitsevat 
tutulla vantaa.fi-sivustolla, 
josta löydät kaikki kaupungin 
palvelut ja uutiset. Lehden omalta 
sivulta voit antaa palautetta, 
osallistua kilpailuihin, saat ohjeet 
jakelupuuteilmoituksen tekemiseen, 
lukea asukaslehden jutut sekä ladata 
omalle laitteelle pdf-version lehdestä.  

Asukaslehti ilmestyy tänä vuonna 
kolme kertaa, eli maaliskuussa, 
kesäkuussa ja marraskuussa. 
Luku-iloa Vantaa!  

vantaa.fi/asukaslehti  

Uudistamme asukaslehteä –  
kerro mielipiteesi 
Uudistamme ja selkeytämme asukaslehden 
sisältöjä tänä vuonna. Kerro, mitä sinä 
toivot omalta lehdeltäsi. Vastaa kyselyyn 
9.8. mennessä netissä tai sähköpostilla: 
asukaslehti@vantaa.fi. Kysely löytyy 
helposti myös asukaslehden verkkosivuilta 
tai QR-koodin kautta. 

Kaikkien vastaajien kesken arvomme 
paikallisia elämyspalkintoja. Kysely 
saattaa tulla vastaan myös kaupungin 
somekanavissa – ja parhaat ideat 
palkitaan sielläkin! 

•	 Mitä juttuja luet asukaslehdestä – 
ja mitä ohitat? 

•	 Mitä uutta tai erilaista haluaisit 
nähdä lehdessä jatkossa? 

Vantaalla on runsaasti elämyksellisiä vierai-
lukohteita, jotka saattavat olla asukkaillekin 
tuntemattomia. Näistä yksi on Håkansbölen 

kartanoalue ja Hakunilan kulttuuri- ja liikuntaelä-
mysten kokonaisuus, jotka pääsevät täyteen lois-
toonsa tänä kesänä.  

Hakunilaan avautuu kesäkuussa Suomen mittakaa-
vassa ainutlaatuinen jugend-tyylinen kartanomuseo 
Håkansbölen kartanon päärakennuksen avatessa 
ovensa. Uudessa museossa pääsee syventymään 
1900-luvun alun kartanoelämään Sanmarkien per-
heen kodissa. Museosta tekee ainutlaatuisen se, että 
perhe ei enää 1940-luvun jälkeen asunut pysyvästi 
kartanossa, jonka vuoksi rakennusta tai sen sisäti-
loja ei uusittu laajasti. Armas Lindgren on suunni-
tellut sekä kartanorakennuksen että sen sisätiloja 

ja kalustusta, ja meidän jälkipolvien onni on, 
että nämä ovat säilyneet laajasti alku-

peräisessä kunnossaan.  
Kartanon päärakennuksen 

avautuminen viimeiste-
lee koko Håkansbölen 

kartanoalueen kehityksen. Puisto, kahvila, lastenkult-
tuurikeskus ja tapahtumat tekevät alueesta monipuoli-
sen ja viihtyisän käyntikohteen eri-ikäisille kävijöille.   

Hakunilassa on kartanopuiston lisäksi monia 
muitakin kiinnostavia kohteita. Laila Pullisen veis-
tospuisto ja kotimuseo on kehittynyt viime vuosina 
aivan ainutlaatuiseksi kulttuurikohteeksi, jossa taide 
ja puiston upea luonto sulautuvat toisiinsa. Vieressä 
sijaitseva Hakunilan urheilupuisto ja lähialueet 
tarjoavat monipuoliset mahdollisuudet liikkumi-
seen aina frisbeegolfista uintiin ja ratsastuksesta 
rullahiihtoon. Lähellä avautuvat Sotungin kulttuu-
rimaisemat kutsuvat pyöräilemään ja ihailemaan 
maalaismaisemaa.  

Hakunila on hieno esimerkki siitä, miten Vantaalla 
kulttuuri, liikunta ja lähiluonto kietoutuvat yhteen. 
Sama vehreä luonto avautuu eri puolilla kaupunkia 
jokirantoina, peltoina, metsikköinä ja niittyinä, kun 
vain poikkeaa isojen teiden varsilta sivumpaan. Tänä 
kesänä kannattaa lähteä tutustumaan Vantaan moni-
puolisiin elämyskohteisiin! l
RIIKKA ÅSTRAND, APULAISKAUPUNGINJOHTAJA
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Vantaan kaupunki osti karta-
non vuonna 2005 ja on sen jäl-
keen kunnostanut rakennukset 

ja puiston. Päärakennus peruskorjat-
tiin vuosina 2024–2025, ja kesäkuussa 
2026 kartanomuseon avajaisia juhli-
taan yleisön kanssa.

Vuosina 1905–1908 rakennetun pää-
rakennuksen suunnitteli arkkitehti 
Armas Lindgren. Kartano on tyylipuh-
das jugend-kokonaisuus, jossa Lind-
grenin kädenjälki näkyy myös kalus-
teissa, piharakennuksissa ja puistossa. 
Kartanoon suunnitellut kalusteet on 
restauroitu ja palautettu omille pai-
koilleen museoon. 

Håkansbölen kartano on osa Van-
taan kaupunginmuseota. Kauniissa 
kartanonpuistossa sijaitsee lastenkult-
tuurikeskus Pyykkitupa sekä kahvila-
ravintola Håkans. 

Tervetuloa Håkansbölen kartanomuseoon,   jossa historia elää ympärilläsi
Håkansbölen kartano-
museo avaa ovensa 
yleisölle Hakunilassa. 
Avajaisviikkoa vietetään 
10.–14.6. Kurkista 
kartanon upeisiin 
tunnelmiin!  

Avajaisviikolla tapahtuu 
•	 Ke 10.6. klo 12–18 Kartanomuseon 

opastukset alkavat (ennakkovaraus)
•	 To 11.6. klo 17–20 Kartanomuseon 

avajaisjuhlallisuudet 
•	 Pe 12.6. klo 14–16.30 Yrityspäivä ja 

klo 17–20 Puistojuhlat  
•	 La 13.6. klo 12–18 Lasten ja per-

heiden päivä  
•	 Su 14.6. klo 12–18 Sanmarkien 

vieraana

Kesän aikana järjestetään paljon ilmai-
sia tapahtumia, tervetuloa! Lisätietoa 
löydät Vantaan tapahtumakalenterista. 

Varaa opastus tai tila 
tapahtumaasi varten
Haluatko syventyä kartanon tarinoi-
hin? Voit varata museo-opastuksen 
itsellesi tai ryhmällesi helposti etu-
käteen verkossa.

Historiallinen miljöö tarjoaa upean 
ympäristön perhejuhliin tai työporu-
kan virkistyshetkiin. Käytössä on eri-
kokoisia tiloja noin 10–150 hengelle.

Aukioloaikojen ulkopuolella karta-
non kauniit puitteet sopivat hää- ja 
juhlakuvauksiin. Museon henkilökunta 
huolehtii tilojen ja esineistön turval-
lisuudesta kuvausten ajan.

Varaa opastus tai tila verkossa 
hakansbolenkartano.fi/varaa. l
JAANA HOPEAKOSKI & EEVA KOTIOJA

Håkansbölen kartanon historia ulottuu 1500-luvulle. Vuo-
sien varrella kartanolla on ollut useita omistajia, joista 
tunnetuimpiin kuuluu helsinkiläinen suurkauppias 

Johan Sederholm. Hänen aikanaan 1700-luvun loppupuolella 
kartanossa toimi muun muassa kalkkiuuni ja tiilitehdas, ja 
kuningas Kustaa III vieraili tilalla kesäkuussa 1775. Vierailun 
kunniaksi rakennettiin myös komea huvimaja, Mutteritalo.

1800-luvulla kartanon omisti kenraaliluutnantti Anders 
Lorentz Munsterhjelm, joka tunnetaan Tikkurilan Vernissa-
tehtaan perustajana. Vuonna 1905 kartanon ostivat Lilli ja 
Arvid Sanmark, jotka rakennuttivat nykyisen päärakennuk-
sen. Kartano oli aluksi perheen koti, mutta 1940-luvun lopulta 
lähtien siellä vietettiin lähinnä loma-aikoja. 

Håkansböle on ollut merkittävä työllistäjä alueellaan: ensin 
maidontuotannon ja peltoviljelyn, myöhemmin kauppapuu-
tarhan kautta. Kartanon kasvihuoneissa viljeltyjä kukkia ja 
vihanneksia myytiin Helsingin kauppatorilla. l

Håkansbölen historiasta

Museon aukioloajat 17.6. alkaen
•	 Ma suljettu
•	 Ti-pe 11–18
•	 La-su 11–16 
Håkansbölen kartanomuseo 
Kartanontie 1, Vantaa
Pysäköinti Hakunilan 
urheilupuistossa
Liput: 16/8 €, alle 18 v. ilmaiseksi. 
Museokortti käy. 
vantaa.fi/hakansbolenkartano

KUVAT: PYRY ANTERO, VANTAAN KAUPUNGINMUSEO
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Kartanomuseon näyttely ja esineet 
kertovat Sanmark-suvun ajasta 
Håkansbölessä. Kuvituskuva.

Håkansbölen kartanon päärakennuksessa on 
yhteensä 16 museokäytössä olevaa huonetta. 
Katso lisää sisäkuvia verkkoartikkelista:
vantaa.fi/tervetuloa-hakansboleen

Håkansbölen 
kartano 
Hakunilassa. 



JYRI HUHTALA

Vantaalla asiakaspalvelu on paljon 
enemmän kuin neuvontaa: se on 
kohtaamisia, kuuntelua ja ratkaisu-

jen löytämistä arjen tilanteisiin. Kullanit 
Steadman työskentelee kaupungin palve-
luiden etulinjassa, missä jokainen päivä 
tuo mukanaan uusia ihmisiä, kysymyksiä 
ja mahdollisuuksia auttaa.

Steadmanilla on kansainvälinen koulu-
tustausta. Hän on suorittanut International 
Business -maisteritutkinnon Englannissa 
ja espanjan filologian kandidaatin tutkin-
non Thaimaassa. Vantaan kaupungilla hän 
on työskennellyt noin kaksi vuotta. Uransa 
hän aloitti digiohjaajana asukastiloissa ja 
siirtyi myöhemmin palvelusihteeriksi Van-
taa-infoon. Nykyisessä roolissaan hän toi-
mii kuntalaisten ensimmäisenä kontaktina 
monenlaisissa palvelutilanteissa.

– Minut yllätti Vantaalla matala hie-
rarkia. Keskustelu esihenkilöiden kanssa 
on avointa, ja omia ideoita voi tuoda roh-
keasti esiin.

Arki täynnä kohtaamisia
Työ on monipuolista ja vaihtelevaa. Stead-
man kohtaa päivittäin eri-ikäisiä ja eri-
laisista taustoista tulevia asiakkaita ja 
auttaa heitä kaupungin palveluihin sekä 
esimerkiksi julkiseen liikenteeseen liitty-
vissä asioissa.

– Kaikkea ei tarvitse tietää itse; jos asia 
ei kuulu omaan osaamiseeni, ohjaan asiak-
kaan eteenpäin oikeaan paikkaan.

Työn merkityksellisyys on Steadmanille 
tärkeä motivaation lähde. Hän kokee työnsä 
tukevan kaupungin toimintaa ja auttavan 
konkreettisesti kuntalaisia. Palaute on 
keskeinen osa työtä: positiivinen palaute 
palkitsee ja negatiivinen auttaa kehitty-
mään. Hyvä työilmapiiri tukee jaksamista.

– Mukavat ja kannustavat kollegat teke-
vät työstä todella mielekästä.

Steadman kuvailee työyhteisöään avoi-
meksi ja yhteisölliseksi. Tiimissä aute-
taan toisia ja jaetaan ideoita aktiivisesti. 
Tärkeitä arvoja työssä ovat yhteisöllisyys, 
selkeä viestintä ja rohkeus kohdata eri-
laisia tilanteita. Esihenkilön tuki koetaan 
keskeiseksi osaamisen kehittämisessä ja 
työn sujuvuudessa.

Haasteet kuuluvat työhön
Asiakaspalvelussa kohdataan toi-
sinaan haastavia tilanteita, jotka 
vaativat rauhallisuutta ja hyviä 
vuorovaikutustaitoja. Steadman 
näkee kehityskohteena erityisesti 
lisäkoulutuksen haastaviin asia-
kastilanteisiin. Työhyvinvoinnista 
huolehtiminen, tauot ja kollegoi-
den tuki ovat tärkeä osa arkea.

Steadman rohkaisee uusia 
työntekijöitä avomielisyyteen, 
joustavuuteen ja uteliaisuuteen.

– Virheitä ei tarvitse pelätä, 
sillä ne ovat osa oppimista. l
PIPSA TILLI

Asiakaspalvelun 
ytimessä Vantaalla

Vantaa-info 
palvelee kesällä

Puhelimitse 09 83911 
Ma-ke, pe 8.00–15.30, to 12–16.30. 
Torstaisin klo 8–12 voit jättää 
takaisinsoittopyynnön, johon 
vastataan saman päivän aikana.

Chatissa 
ma–ke, pe 9–15, to 12–15

Sähköpostilla 
vantaa-info@vantaa.fi

Asiointipisteissä 
Tikkurilan ja Myyrmäen Vantaa-infot 
•	 Kesäaukioloajat 1.6.–9.8.:  

ma-ke, pe 7.45–15.30, to 12–17
•	 Muina aikoina: ma-ke 8.45–16.30, 

to 12–17, pe 7.45–15.30

Korson Vantaa-info suljettu 30.8. 
saakka.

Tietoa Vantaa-infon palveluista 
ja ajantasaiset aukioloajat: 
vantaa.fi/vantaainfo.

Mietityttävätkö kaupungin 
palvelut tai et tiedä, minne olla 
yhteydessä? Voit kysyä helposti 
neuvoa Vantaa-infosta soittamalla 
tai chatissa. Etäkanavissa saat 
tukea myös sähköiseen asiointiin 
vaikka kotisohvalta käsin.

Kysy palveluista tai digiasioista – 
Vantaa-info neuvoo myös etänä

Vantaa-info auttaa monipuolisesti kaupungin ja mui-
den julkisten toimijoiden palveluihin liittyvissä kysy-
myksissä. Palvelupisteet ovat monelle tuttuja, mutta 

asiantuntevaa neuvontaa saa sujuvasti myös puhelimessa 
ja chatissa. 

Matalan kynnyksen palvelu tukenasi
Vantaa-infoon on helppo ottaa yhteyttä matalalla kynnyk-
sellä, sillä puheluihin vastataan useimmiten heti. Vantaa-
infon henkilökunta neuvoo palveluiden löytämisessä ja ohjaa 
tarvittaessa eteenpäin asiantuntijalle. 

Voit kysyä Vantaa-infon etäkanavissa neuvoja myös digiasi-
ointiin. Saat esimerkiksi vinkkejä, mistä sähköiset asiointi-
kanavat löytyvät. Sähköisten palveluiden käytön neuvontakin 
onnistuu usein etänä. Kesäkaudella neuvotaan paljon esi-
merkiksi Lupapisteen käytössä. Tällä hetkellä ajankohtainen 
aihe on Sporttikortin hankkiminen Vantaan verkkokaupasta. 

Vantaa-info apunasi läpi kesän
Vantaa-info auttaa digiasioissa myös kesällä, kun monet digi-
tuen palvelut ovat tauolla. Jos et tiedä, mihin ottaa yhteyttä, 
soita Vantaa-infoon. Henkilökunta auttaa löytämään sopivan 
digituen palvelun. 

Vantaa-infon asiakaspalvelu on saanut kiitosta ystävälli-
sestä ja ripeästä palvelusta. Soita, chattaa tai tule käymään, 
autamme mielellämme! l

 

nuorten pääsyä työelämään. Nuorille 
tuki tarjoaa mahdollisuuden kartoittaa 
arvokasta työkokemusta erityisesti uran 
alkuvaiheessa. 

Tuen suuruus ja kesto:
•	 50 % nuoren palkkakustannuksista 

(bruttopalkasta)
•	 Enintään 1 500 € / kk  
•	 Kesto 6 kk

Tuella palkattavan nuori:
on ollut työttömänä vähintään 6 kuu-
kautta edeltävän 7 kuukauden sisällä 
tai hänellä ei ole peruskoulun jälkeistä 
tutkintoa, ja hän on ollut vähintään 3 
kuukautta työttömänä.l

Nuorten rekrytointituki on Vantaan 
kaupungin myöntämä taloudelli-
nen tuki 18–29-vuotiaan työttö-

män nuoren palkkaamisen edistämiseksi. 
Tukea voidaan myöntää yrityksille sekä 
taloudellista toimintaa harjoittaville 
yhdistyksille ja järjestöille, kun he palk-
kaavat työttömän vantaalaisen nuoren 
koko- tai osa-aikaiseen työsuhteeseen. 

Työnantaja sitoutuu maksamaan työeh-
tosopimuksen mukaista palkkaa ja nou-
dattamaan normaaleja työsuhteen ehtoja 
sekä maksamaan lakisääteiset sivuku-
lut. Vantaan kaupungin työnantajapal-
velut neuvovat palkkausehtojen kanssa 
työnantajaa.

 Työnantajille Nuorten rekrytointituki 
tarjoaa taloudellisen tuen lisäksi väylän 
edistää yhteiskuntavastuuta ja tukea 

Kaupunki tukee nuorten  
vantaalaisten palkkaamista – 
Nuorten rekrytointituen haku 
on auki!
Nyt on oivallinen hetki palkata nuori työntekijä, 
sillä Vantaan kaupunki tukee työttömän 
vantaalaisen nuoren palkkaamista jopa 50 % 
palkkakustannuksista. 

Työnantajan pikastepit  
tuen hakemiseen: 
•	 Löydä itsellesi potentiaalinen 18–29-vuotias 

vantaalainen työntekijä. 
•	 Tarkista nuoren kanssa, että hän täyttää tuen 

vaatimat ehdot. 
•	 Täytä hakemus ja liite Vantaan 

työllisyyspalveluiden verkkosivulla.
•	 Odota päätöstä työllisyyspalveluista ja tee 

sopimus tuesta. 
•	 Tee nuoren kanssa työsopimus ja käykää 

yhdessä töihin! 
Lue lisää vantaa.fi/nuortenrekrytointituki tai 
kysy tuesta tyonantajapalvelut@vantaa.fi.

NUORI, voit hakea Nuorten 
rekrytointitukea palkkaamisesi 
tueksi! Kysy lisää Vantaan 
Ohjaamolta Lummetie 2 b C, 
ma-pe klo 12–16 (kesätauko 
3.7. alkaen) tai laita mailia 
ohjaamo@vantaa.fi​.

6 7



Missä Vantasticia  
voi seurata?
Vantasticin kuudes 
kausi on katsottavissa 
ja kuunneltavissa:

•	 Spotifyssa

•	 Vantaan kaupungin 
YouTube-kanavalla

Tällä kertaa Vantaan oma podcast nähdään ja 
kuullaan tavalla, jota et ole ennen kokenut: 
studio jää taakse ja keskustelut siirtyvät suo-

raan kaupunginosiin, kaduille ja kulmille, joissa 
vantaalainen arki oikeasti elää.

Kevään aikana Vantasticissa kierretään Van-
taan suuralueita ja sukelletaan siihen, mikä tekee 
juuri meidän kaupungistamme niin ainutlaatuisen. 
Luvassa on tuttuja paikkoja, uusia näkökulmia ja 
tarinoita, jotka saavat katsomaan omaa kotikau-
punkia vähän uusin silmin.

Seitsemän yllätyksellistä jaksoa
Kuudes kausi koostuu seitsemästä noin puolen 
tunnin mittaisesta jaksosta, joita julkaistaan vii-
koittain 23.4. alkaen. Eli osa jaksoista on jo kuun-
neltavissa! Jokaisessa jaksossa pysähdytään yhden 
Vantaan suuralueen äärelle ja annetaan tilaa tari-

noille, havainnoille ja sattumuksille, joita paikat 
vieraissa herättävät.

Mukana on kiinnostavia vieraita, joista osa on 
ollut koko podcastin toivotuimpia alusta asti, sel-
laisia nimiä, joiden kohdalla moni saattaa todeta: 
”Vihdoin!” Mutta keitä he ovat? Se selviää vain kat-
somalla tai kuuntelemalla.

Vantaata sellaisena kuin se on
Vantastic ei ole pelkkä podcast, vaan rakkaudentun-
nustus Vantaalle. Se kertoo asumisesta, luonnosta, 
liikkumisesta, tapahtumista, yrittämisestä ja arjesta. 
Rennosti, rehellisesti ja pilke silmäkulmassa.

Tarkoitus ei ole silotella tai selitellä, vaan näyt-
tää, millainen Vantaa oikeasti on: monipuolinen, 
elävä ja täynnä ihmisiä, jotka tekevät kaupungista 
kodin. Paikan, jossa jokainen saa olla oma itsensä. l
JENNA RANTA

Vantastic palaa uuden kauden ja uuden vetäjän 
myötä! Viivi Pumpanen johdattaa kuulijat ja 
katsojat Vantaan ilmiöihin ja tarinoihin.

Vantasticpodcast palaa uudistuneena – 
studio vaihtui Vantaan kaduille

VAN
  TAS
TIC

VILLE SALMINEN

Vantaan ratikan rakentaminen tuo 
Tikkurilaan ja koko ratikkareitin 
varrelle laajoja työmaita, jotka vai-

kuttavat arkeen. Muuttuvat kulkureitit ja 
tilapäiset liikennejärjestelyt voivat hei-
jastua myös alueen yritysten saavutetta-
vuuteen, asiakasvirtoihin ja logistiikkaan.

Kaupunki tekee töitä sen eteen, ettei-
vät mittavat rakennushankkeet heikennä 
Vantaan elinvoimaista yrityskenttää. Tik-
kurilassa on esimerkiksi lisätty opasteita 
helpottamaan liikkumista ja paikallisten 
palvelujen löytymistä.

– Vaikka työmaat tuovat muutoksia, Tik-
kurilan liikkeet ja ravintolat palvelevat 
normaalisti, muistuttaa Aviapoliksen ja 
Tikkurilan suuralueiden avainasiakas-
päällikkö Santtu Ahonen.

Kaupungin yritysasiakastiimi auttaa yri-
tyksiä yhden luukun periaatteella. Avaina-
siakaspäälliköt pitävät yhteyttä yrityksiin, 
ja ratikkahankkeeseen liittyen järjestävät 
yrityksille infotilaisuuksia sekä välittävät 
yrityksille tietoa kaupungin palveluista ja 
tuovat yritysten tarpeita kaupungin suun-
nitteluun ja päätöksentekoon.

– Sen lisäksi, että me olemme aktiivi-
sesti yhteydessä yrityksiin, myös meidän 
suuntaamme voi aina olla yhteydessä! 
Toivomme yritysten kanssa aktiivista vuo-
ropuhelua siitä, millainen yrityskaupunki 
Vantaan tulisi tulevaisuudessa olla, kertoo 
Korson, Koivukylän ja Hakunilan suuralu-
eiden avainasiakaspäällikkö Irina Kuha.

Työmaat ovat merkki kasvusta, kehi-
tyksestä ja paremmasta tulevaisuudesta, 
mutta siirtymävaihe vaatii kaupunkilai-
silta ja yrityksiltä kärsivällisyyttä ja jous-
tavuutta. l

Ratikan rakentaminen koettelee arkea – 
Yritysasiakas-tiimi auttaa yrityksiä

Avainasiakaspäälliköt (vasemmalta oikealle) Katariina Aho, Irina Kuha 
ja Santtu Ahonen sekä tiimipäällikkö Mirka Järnefelt.

Yritys, ollaan yhteydessä!

Autamme sinua esimerkiksi 
sijoittumiseen liittyvissä 
kysymyksissä, toimitilojen 
ja henkilöstön osaamiseen 
liittyvissä kysymyksissä 
sekä neuvomme kaupungin 
tarjoamista palveluista 
kasvun tueksi.

Santtu Ahonen 
Avainasiakaspäällikkö 
Aviapoliksen ja Tikkurilan 
suuralueet 
+358 40 187 6728 
santtu.ahonen@vantaa.fi

Irina Kuha 
Avainasiakaspäällikkö 
Korson, Koivukylän ja 
Hakunilan suuralueet 
+358 40 559 2176 
irina.kuha@vantaa.fi

Katariina Aho 
Avainasiakaspäällikkö 
Myyrmäen ja Kivistön 
suuralueet 
+358 40 183 1338 
katariina.aho@vantaa.fi

Mirka Järnefelt 
Tiimipäällikkö 
Yritysten sijoittumispalvelut 
+358 40 1258 535 
mirka.jarnefelt@vantaa.fi

Moni haaveilee yrittäjyydestä, mutta epäröi: onko idea riittävän hyvä, 
miten talousasiat hoituvat ja mistä aloittaa? Hyvä uutinen on, että 
kaikkea ei tarvitse selvittää yksin.

Toimiva liikeidea vastaa todelliseen tarpeeseen ja on selkeästi rajattu. 
Kun tiedät, kenelle palvelusi on ja miksi juuri sinä olet oikea tekijä, olet 
jo pitkällä. Tärkeää on myös kannattavuus – yrittäjyyden pitää elättää.

Vantaan kaupungin maksuton yritysneuvonta on tarkoitettu sinulle, 
joka harkitset yrittäjyyttä tai olet alkava yrittäjä. Neuvonnassa 
voit luottamuksellisesti sparrata ideaasi, kysyä rahoituksesta, 
starttirahasta ja yrityksen perustamisesta.

Lue lisää ja varaa maksuton neuvonta-aika:

business.vantaa.fi/yrityksen-perustaminen-ja-yritysneuvonta

Ajanvaraus: slotti.fi/booking/businessvantaa | yritysneuvonta@vantaa.fi

Yritysidea mielessä – 
mutta ensimmäinen 
askel vielä ottamatta?

Vantaan yritysneuvonta: Tomi Reinilehto, Sara Mattila, 
Hannele Kostiainen, Hanna-Kaisa Simojoki ja Nino Puustinen

MILJA VEINI

 SARI KOROLAINEN
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Vantaan yritysneuvonta: Tomi Reinilehto, 
Sara Mattila, Hannele Kostiainen, 
Hanna-Kaisa Simojoki ja Nino Puustinen



Koulu tarvitsee korjausten ajaksi suuret, kou-
lukäyttöön soveltuvat väistötilat. Korjaukset 
ketjutetaan niin, että koulut voivat hyödyntää 

samoja väistötiloja vuorotellen. Näin väistön kus-
tannukset pysyvät maltillisina. Muuton aikataulu 
pitää sovittaa niin, että se vaikuttaa opetukseen 
mahdollisimman vähän.

Vantaa on mukana lapsiystävällinen kunta -toi-
mintamallissa. Koulujen monet rakennushank-
keet kertovat kaupungin sitoutumisesta laaduk-
kaaseen koulutukseen ja oppimisympäristöjen 
kehittämiseen.

Kytöpuisto valmistui, Itä-Hakkilaa 
korjataan
Itä-Vantaalla koulujen korjaukset on ketjutettu 
peräkkäin niin, että koulut voivat hyödyntää Kytö-
puiston koulun pihapiiriin rakennettua väistöti-
lapaviljonkia. 

Kytöpuiston koulun peruskorjaus ja laajennus on 
valmistunut, ja koulu on palannut omiin tiloihinsa 
keväällä. Peruskorjauksen yhteydessä Kytöpuistossa 
toteutettiin hieno taideprojekti Taideremppa, jossa 
noin 400 oppilasta osallistui oman kouluympäris-
tönsä suunnitteluun.

Itä-Hakkilan koulu on siirtynyt väistöön Kytö-
puiston paviljonkikouluun. Korjausten jälkeen koulu 
pääsee takaisin uudistettuihin tiloihinsa vuoden 
2028 alussa. Itä-Hakkilan koulun vanhin siipi osoit-
tautui niin huonokuntoiseksi, että se puretaan ja 
korvataan uudisosalla. 

Kivimäkeä korjataan, Kaivokselan 
korjausta suunnitellaan
Länsi-Vantaalla Kivimäen koulun kesällä 2025 alka-
nut peruskorjaus on hyvässä vauhdissa. Korjatut 
tilat on tarkoitus ottaa käyttöön vuoden 2027 alka-
essa. Koulu toimii nyt väistötiloissa Sanomalassa. 

Kaivokselan koulun peruskorjauksen suunnit-
telu on pitkällä. Koulu siirtyy väistöön Sanomalan 
tiloihin Kivimäen koulun valmistumisen jälkeen 
vuoden 2027 alussa. 

Muidenkin vanhojen koulujen korjauksia on 
vireillä. Arvio on, että isot koulujen peruskorjauk-
set saadaan tehtyä pääosin tämän vuosikymmenen 
loppuun mennessä.

Simonkallio valmistuu, Viertola 
seuraavana
Tikkurilan alueella Simonkallion koulun osittainen 
peruskorjaus valmistuu ja tilat varustellaan uutta 
lukuvuotta varten kesän aikana. Koulun toiminta 
alkaa korjatuissa tiloissa elokuussa. 

Viertolan koulu on laajentumassa yhtenäis-
kouluksi, jolloin siellä tarvitaan tilamuutoksia. 
Kouluun on valmisteltu peruskorjausta ja laajen-
nusta alkamaan järjestyksessä seuraavana. 

Uusia kouluja kasvaville alueille
Pohjois-Vantaalle Nikinmäkeen valmistuu paviljon-
kikoulu Nikinmäen koulun lisätilaksi. Tilat otetaan 
käyttöön elokuussa.

Kaupunki suunnittelee satsauksia myös kokonaan 
uusiin kouluihin Myyrmäessä ja Aviapoliksessa, 
joissa asukasmäärät ovat kasvaneet. 

Myyrmäen suuralueelle Ojahaantien varteen on 
suunniteltu Ojapuiston yhtenäiskoulua, johon tulisi 
myös esiopetustiloja ja liikuntahalli. Kouluun tulisi 
ensimmäisessä vaiheessa noin 600 oppilasta. 

Aviapolikseen on suunnitteilla Muuran yhtenäis-
koulu ja liikuntahalli. Kouluun tulisi noin tuhat 
oppilasta. 

Uusien koulujen rakentamisesta odotetaan vielä 
lopullisia päätöksiä. l
JAANA ÅBERG

Vantaan kaupunki peruskorjaa 
kuntoon monta koulua. Myös 
pari kokonaan uutta koulua on 
suunnitelmissa. Kouluhankkeita 
on eri puolilla kaupunkia.

Vantaa investoi kouluihin – 
hyvät tilat oppilaille

Kytöpuiston koulussa noin 400 oppilasta osallistui oman kouluympäristönsä suunnitteluun, taideteosten ideointiin 
ja niiden toteuttamiseen koulun remontin aikana. Sen aikana syntyi sekä väliaikaista että pysyvää taidetta.

Korjaaminen on myös 
ilmastoteko
Elinkaaritarkastelujen perusteella 
peruskorjauksen hiilijalanjälki on 
pienempi kuin vastaavan kokoluokan 
uuden rakennuksen.  

Laskelmat kattavat rakennuksen koko 
elinkaaren alkaen raaka-aineiden 
hankinnasta ja päätyen rakennuksen 
purkamiseen ja kierrätykseen. 
Korjaamisella vähennetään myös 
uusien raaka-aineiden käyttöä, 
pidennetään rakennusten elinkaaria 
ja edistetään kiertotaloutta. Lisäksi 
korjaamisella säästetään myös 
kustannuksia sekä lyhyellä että 
pitkällä aikavälillä. 

Uuden rakentamislain mukaisessa 
rakennuksen ilmastoselvityksessä 
lasketaan rakentamisen ympäristö- 
vaikutuksia: syntyviä kasvihuone-
kaasupäästöjä ja rakennuksen avulla 
vältettyjä tai vähennettyjä päästöjä.  

Uusi rakentamislaki myös asettaa 
uudisrakennuksille hiilijalanjäljelle 
raja-arvot. Vantaalla tavoitellaan 
vielä lain asettamiakin raja-arvoja 
alhaisempia lukuja.  

Kytöpuiston oppilaat koristivat koulun työmaa-aidan 
kettukuvioilla osana Taideremppa-projektia.

Kytöpuiston koulun tilat ovat remontin jälkeen 
uudenveroiset.

MAIKKI RANTALA

HANNU RYTKY

HANNU RYTKY

Suomen tämän hetken nopein 
ihminen on vantaalainen Riku 
Illukka. Vantaan Salamoita 

edustava pikajuoksija voitti talven 
hallikaudella 60 metrin Suomen mes-
taruuden ja edusti Suomea maail-
manmestaruuskilpailuissa. Talven 
kärkiaika ja onnistunut MM-halliesiin-
tyminen lupaavat Rikulle huippuno-
peaa kesää myös 100 metrin radalla.

Illukka kuuluu Vantaan kaupungin 
kumppaniurheilijoihin. Yleisurhei-
lijoista samaan ryhmään kuuluvat 
myös 400 metrin aitajuoksija Hilla 
Uusimäki ja seiväshyppääjä Saga 
Andersson. Kolmikko tähtää vakaasti 
Euroopan mestaruuskisoihin, jotka 
käydään elokuussa Ison-Britannian 
Birminghamissa, sekä tietysti Hel-
singin Olympiastadionilla käytävään 
perinteiseen Ruotsi-otteluun.

Vantaalla riittää seurattavaa yleis-
urheilukisoissa. Hakunilan remontoi-

dun yleisurheilukentän avajaiskisat 
kilpaillaan 16. heinäkuuta ja Vantaan 
maraton juostaan Tikkurilan kaduilla 
jälleen 3. lokakuuta. Viime vuonna Van-
taan maratonilla nähtiin Alisa Vainion 
juoksemana Suomen ennätys, ja mara-
ton palkittiinkin Vantaan Liikuntagaa-
lassa Vantaan vuoden 2025 parhaana 
urheilutapahtumana.

Vantaalla toimii kaksi isoa yleis-
urheiluseuraa Vantaan Salamat ja 
Kenttäurheilijat-58, jotka järjestävät 
monipuolista harrastustoimintaa lap-
sille, nuorille ja aikuisille. Molem-
missa seuroissa on useita lahjakkaita 
nuoria urheilijoita, jotka voivat yltää 
erinomaisiin tuloksiin jo tänä kesänä. 
Tervetuloa seuraamaan vantaalaista 
yleisurheilua! l
JANI MERIMAA

vantaansalamat.fi
ku-58.fi

Huippunopea yleisurheilukesä edessä

Vantaan Salamoiden pikajuoksija Riku Illukka on huippuvauhdissa.

TERO TURUNEN / SUL

Avun hakeminen ei ole 
häpeä, vaan viisautta. 
Usein sosiaalineuvonnan 

avulla voi löytää ratkaisuja tilan-
teisiin, jotka aluksi vaikuttavat 
ylitsepääsemättömiltä. Monella 
vantaalaisella on tiukkaa rahasta, 
mikä heijastuu useaan elämän 
osa-alueeseen. Onko varaa mak-
saa vuokraa? Mistä saisi ravit-
sevaa ruokaa edullisesti? Onko 
lääkkeisiin rahaa?

Mitä aikaisemmin apua hakee, 
sitä helpompaa tilanteen selvittä-

Jos rahat eivät riitä, 
sosiaalineuvontaan 
kannattaa ottaa 
yhteyttä ajoissa.

Mitä tehdä, jos rahat 
eivät riitä?

Perhehoito tarkoittaa sitä, että 
sinä tai perheesi pidätte huolta 
tukea tarvitsevasta ihmisestä. 

Perhehoidon muotoja on erilaisia ja 
ne riippuvat hoidettavan tilanteesta 
ja tarpeista.

Perhehoitajana sinun ei tarvitse 
olla lähihoitaja, psykologi tai muu 
hoitoalan ammattilainen, haemme 
perhehoitajiksi aivan tavallisia ihmi-
siä ja perheitä! Huomioimme sinun ja 

Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialue hakee 
jatkuvasti perhehoitajia 
vammaisille, vanhuksille, 
lapsille ja nuorille!

Onko kotonasi ja 
sydämessäsi tilaa?

perheesi tilanteen perhehoitoa suun-
nitellessamme.

Kun haet perhehoitajaksi, sinut 
haastatellaan. Kartoitamme elämän-
tilanteesi ja kerromme lisää perhe-
hoidosta. Hakeminen ei velvoita sinua 
mihinkään, eli voit hakea perhehoita-
jaksi, vaikka et vielä olisikaan varma, 
haluatko toimia perhehoitajana.

Jos päätät ryhtyä perhehoitajaksi, 
tarjoamme sinulle valmennuksen ja 
tukea koko perhehoitajana toimimisesi 
ajan. Maksamme perhehoitajille kilpai-
lukykyistä palkkiota sekä korvauksia 
perhehoidosta aiheutuneista kuluista.

Tutustu perhehoitoon tarkem-
min verkkosivuillamme osoitteessa 
vake.fi/perhehoito. l
MATTI KEPONEN & KALLE KIVISALO

minen on. Valitettavan usein sosi-
aalineuvontaan otetaan yhteyttä 
vasta, kun häätöilmoitus tulee 
postissa tai oma elämäntilanne 
on muuten kriisissä. Esimerkiksi 
tilanteessa, jossa vuokra uhkaa 
jäädä maksamatta, neuvottelu 
vuokranantajan kanssa ja eri 
tukien selvittäminen saattavat 
ehkäistä häädön, jos asiaa ale-
taan hoitaa ajoissa.

Saat helpoiten neuvoja tilan-
teeseesi Vantaan ja Keravan 
hyvinvointialueen verkkosivu-
jen aikuisten sosiaalineuvonnan 
chatista. Chatin lisäksi saat neu-
vontaa puhelimitse sekä Keravan 
Sampolasta, Tikkurilan Versosta 
ja Myyrmäen sosiaaliasemalta. l
MATTI KEPONEN

vakehyva.fi
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ALISA KAUKIO

SONJA LINDROOS

ALISA KAUKIOLuonnon monimuotoisuus on tär-
keää luonnon ja sitä kautta ihmisen 
hyvinvoinnille. Jokainen meistä voi 

tehdä pieniä tekoja luonnon hyväksi. 
Samalla luonnosta saa iloa. Vantaa 

osallistuu Luontovuosi 2026 -teema-
vuoteen, jonka tavoitteena on innostaa 
suomalaiset nauttimaan lähiluonnon 
monista hyvinvointia ja terveyttä edis-
tävistä mahdollisuuksista. l
SONJA LINDROOS, ALISA KAUKIO & ESSI YLÄRAKKOLA

Tee hyvää 
luonnolle!

Vinkkejä monimuotoisen pihan hoitoon
Voit tehdä pihastasi monimuotoisemman 
ja viihtyisämmän pienilläkin teoilla. Poimi 
käytännölliset vinkit oman tai taloyhtiösi 
pihanhoitoon! 

1.	 Hävitä vieraslajit ja hyödynnä istutuksissa 
kotimaisia kasvilajeja. Istuta kukkivia puita  
ja pensaita. 

2.	 Jätä nurmikkoa hallitusti hoitamattomaksi. 
Aloita esimerkiksi vain yhdestä kulmasta ja 
tee siitä kukkaniitty. 

3.	 Jätä pihalle lahopuuta tai lehti- ja risukasoja 
esimerkiksi hyönteisiä ja siilejä varten. 
Voit myös rakentaa hyönteishotelleja ja 
linnunpönttöjä.

4.	 Jos pihalla on tilaa, istuta lisää 
puita, pensaita ja kukkia. Suunnittele 
kasvillisuudesta kerroksellinen – mitä 
rehevämpi ja monimuotoisempi kasvillisuus, 
sitä parempi. 

5.	Kompostoi bio- ja puutarhajätteet omalla 
pihalla. Voit hyödyntää ravinteikkaan 
kompostimullan lannoitteena. 

6.	 Kastele istutukset sade- ja sulamisvesillä. 

7.	 Korvaa asfaltti tai pihakivetys esimerkiksi 
kivituhkalla, jonka läpi vesi pääsee 
imeytymään. 

Lisää vinkkejä: vantaa.fi/monimuotoiset-pihat 

Roskan keruu lähiluonnosta on luontoteko

Maahan heitetyt tupakantumpit, nikotiinipussit, 
purkat ja muut roskat aiheuttavat luonnossa 
monenlaista harmia. Muoviroskat muun 
muassa hajoavat mikromuoviksi, ja monet 
roskat kulkeutuvat katukaivojen kautta usein 
suoraan lähivesistöön. Sieltä roskat voivat 
kulkeutua aina Itämereen asti. Roskaisuus 
myös vähentää viihtyisyyttä. 

Vantaan kaupunki kannustaa asukkaita 
järjestämään omia lähiluonnon roskien-
siivoustalkoita. 

Kaupungin kunnossapidolta saa talkoita varten 
jätesäkit ja tarvittaessa siivousvälineitä, kuten 
roskapihtejä ja suojahanskoja. Roskapihtejä 
saa lainaan myös kirjastoista. 

Kaupunki myös huolehtii roskien ja romujen 
poiskuljetuksen ennakkoon sovitusta paikasta. 

Sopivia talkooalueita ovat esimerkiksi metsiköt, 
puistot, puronvarret ja tienpientareet. 

Ilmoitathan järjestämistäsi siivoustalkoista 
sähköpostitse etukäteen, niin kaupungin 
kunnossapito osaa varautua roskien  
poishakuun. Lisätietoja talkoiden  
järjestämiseksi: vantaa.fi/talkoot. 

Kitke luonnolle haitallisia vieraslajeja
Haitalliset vieraslajit ovat ihmisen vaikutuksesta muualta 
levinneitä eläin- tai kasvilajeja, jotka voivat lisääntyä 
voimakkaasti ja viedä tilaa alkuperäiseltä luonnolta 
vähentäen luonnon monimuotoisuutta.

Vieraslajeja voi kitkeä kaupungin järjestämissä vieraslaji-
talkoissa, omatoimisesti tai Crowdsorsa-mobiilisovelluksen 
avulla.

Kaupungin vieraslajitalkoot
Talkoissa torjutaan jättipalsamia ja lupiinia, ja talkoita 
järjestetään kesä-heinäkuussa. Tiedot talkoista löytyvät 
Vantaan tapahtumakalenterista, osoitteesta 
tapahtumat.vantaa.fi/talkoot.

Kitke vieraslajeja pelaten ja tienaa taskurahaa!
Kesäkuun alussa on käynnistynyt Crowdsorsa-mobiilipeli, 
jonka avulla voi myös tienata hieman rahaa tärkeän 
kitkentätyön ohessa!

Peliin pääsee mukaan lataamalla Crowdsorsa-mobiili-
sovelluksen, luomalla käyttäjätunnuksen ja avaamalla 
Vantaan vieraslajitorjuntatehtävän. Sovelluksen kartasta 
näkee kitkettävät alueet. Torjunnasta saa tililleen palkkion, 
joka on enimmillään 25 senttiä neliömetriltä.

Tehtävä pysyy käynnissä niin kauan kuin palkkiobudjettia 
riittää. Edistymistä voi seurata sovelluksesta. Lue lisää: 
vantaa.fi/talkoot.

Torju jättipalsamia itsenäisesti
Vantaa osallistuu valtakunnallisiin Soolotalkoisiin, joissa 
kannustetaan asukkaita kitkemään vieraslaji jättipalsamia.

Jättipalsamin kitkeminen onnistuu ilman erityisiä 
työvälineitä. Parhaiten kitkentä onnistuu, kun sen tekee 
viimeistään kesäkuussa, ennen siementen kypsymistä.

Lue lisää Soolotalkoista ja sopivista jättipalsamin 
kitkentäkohteista vantaa.fi/talkoot. 

Opi lisää luonnosta 
luontoretkillä!
Rakastu vantaalaiseen 
luontoon luontoretkillä. 
Maksuttomia retkiä 
on tarjolla pitkälle 
syksyyn asti. Kaikki 
luontoretket löydät 
Vantaan tapahtuma-
kalenterista osoitteesta 
tapahtumat.vantaa.fi. 

Purotalkoot
Osallistu purotalkoisiin! 
Niissä kunnostetaan 
taimenille uusia 
lisääntymisalueita 
ja poikasille sopivaa 
kasvuympäristöä. 
Lisätietoja purotalkoista: 
vantaa.fi/talkoot.

Hyönteishotelli auttaa 
ötököitä, ja sen voi tehdä 
vaikka kepeistä ja kävyistä.
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Jättipalsami 
on haitallinen 
vieraslaji.

KUVITUS:  
ANNA LANG

Purotalkoissa kunnostetaan 
taimenille uusia 
lisääntymis- 
alueita.

Roskapihdit 
helpottavat 
roskienkeruuta.



Kirkonkylänkosken pato purettu ja 
ranta-alue uudistettu oleskeluun

Pato purettiin taimenten 
kulun helpottamiseksi. 
Samalla ranta-alueesta 
tehtiin viihtyisä 
oleskelupaikka.

Kirkonkylänkosken pato sijait-
see Keravanjoessa, Helsingin 
pitäjän kirkonkylän keskustan 

eteläpuolella.
Jokeen 1840-luvulla tehdystä 

padosta on purettu 10 metrin osuus, 
sillä pato haittasi kalojen ja pohja-

Vantaan tavoitteena suojella 
kymmenesosa kaupungin pinta-alasta
Vantaalle perustetaan vuosittain uusia 
luonnonsuojelualueita. Tänä vuonna 
suojellaan neljä uutta luontoaluetta.

Vantaan tavoitteena on suojella 
10 prosenttia Vantaan pinta-
alasta vuoteen 2030 mennessä. 

Tavoitteessa ollaan jo pitkällä, sillä 
tätä nykyä suojeltua pinta-alaa on jo 
noin seitsemän prosenttia, ja tavoit-
teena on suojella useita uusia alueita 
joka vuosi. 

Tänä vuonna suojellaan neljä 
uutta aluetta. 

Suurin uusista suojeltavista alu-
eista on noin 46 hehtaarin laajuinen 
Syväojanmetsä, joka sijaitsee Luoteis-
Vantaan Luhtaanmäessä. Metsässä on 
muun muassa rikas linnusto ja useita 
uhanalaisia luontotyyppejä, kuten ter-
valeppäluhta. 

Petikossa suojellaan Ladaunmetsän 
alue, josta löytyy muun muassa kan-
gasmetsiä, lehtoja ja korpisoita. Alue 
on laajuudeltaan noin 28 hehtaaria. 

Lisäksi kahta Vantaan jo olemassa 
olevaa luonnonsuojelualuetta laa-
jennetaan. Laajennettavat luonnon-

Kirkonkylänkosken rantaan on tehty oleskelupaikka penkkeineen ja pöytineen.

MILJA INKEROINEN

suojelualueet ovat Palokallion luon-
nonsuojelualue Kuninkaanmäessä ja 
Lamminsuon luonnonsuojelualue Luh-
taanmäessä. Molempia laajennetaan 
noin kolmella hehtaarilla. 

Luontoalueiden suojelu on osa Van-
taan tavoitetta olla luontopositiivinen 
vuoteen 2030 mennessä. Luontopo-
sitiivisuus tarkoittaa, että luonnolle 
tehdään enemmän hyvää kuin haittaa. 

Tutustu Vantaan luonnonsuojelu-
alueisiin osoitteessa vantaa.fi/luon-
nonsuojelualueet.

Vantaan vanhin luonnon-
suojelualue täyttää 80 vuotta
Vantaan ensimmäinen luonnonsuoje-
lualue on 1946 perustettu Tammiston 
luonnonsuojelualue. 

Luontaisesti syntynyt tammimetsä 
on ainutlaatuinen koko Helsingin seu-
dulla. Metsän vanhimmat puut ovat 
yli 300-vuotiaita. Tammien katveessa 

levittäytyvät myös Vantaan hienoim-
mat pähkinäpensaslehdot.

Tammiston luonnonsuojelualueeseen 
voi tutustua juhlavuoden kunniaksi 
ohjatulla luontoretkellä 11. lokakuuta. 

JUHANI RÄTY

Vuonna 1946 perustettu Tammiston luonnonsuojelualue on 
Vantaan vanhin luonnonsuojelualue.

eliöstön kulkua joessa. Koskeen on 
tehty myös kutusoraikkoa taimenten 
lisääntymisen helpottamiseksi.

Taimenen luontainen poikastuotanto 
on Keravanjoen alueella ollut pitkään 
vähäistä. Monet Vantaan tärkeimmistä 
taimenpuroista sijaitsevat padon ylä-

puolella. Padon purun myötä taimenen 
kulku lajille suotuisammille kutualu-
eille on helpottunut.

Padon purku on osa Vantaan tavoi-
tetta purkaa kaikki kalojen kulkua 
estävät padot kaupungin alueelta ja 
siten tukea luonnon monimuotoi-
suutta. Vantaan tavoitteena on olla 
luontopositiivinen, siis parantaa luon-
non tilaa nykyisestä.

Rentouttava oleskelupaikka 
joen äärellä
Padon purkamisen yhteydessä uudis-
tettiin myös Kirkonkylänkosken 
ranta-aluetta.

Rannalle on lisätty oleskelupaik-
koja penkkeineen ja pöytineen, aita 
rannan ja padon väliin, kulkureittejä 
veden äärelle sekä rantautumispaik-
koja melojille.

Pato ranta-alueineen sijaitsee osin 
Vantaan, osin Helsingin puolella. Pato 
purettiin Vantaan ja Helsingin yhteis-
työnä. Lisäksi ympäristöjärjestö WWF 
Suomi osallistui padon purun rahoit-
tamiseen. l
SONJA LINDROOS

Lisätiedot retkestä ja kaikista muis-
takin Vantaan luontoretkistä Vantaan 
tapahtumakalenterista, osoitteesta 
tapahtumat.vantaa.fi. l
 SONJA LINDROOS

14

12

10

3

6

5

11

9
1 2

Vantaalla voit pyöräillä monipuo-
lisissa maastoissa urbaaneista 
kaupunkikeskuksista luonnon hel-

maan. Valmiiksi suunnitellut pyöräily-
kierrokset tutustuttavat sinut kaupungin 
parhaisiin luonto- ja kulttuurikohteisiin.

Pääset polkemaan sileillä pyöräbaa-
noilla ja ihastelemaan idyllisiä joenvar-
simaisemia hiekkatieosuuksilla. Kaikki 
valmiiksi suunnitellut pyöräilykierrokset 
voi ajaa tavallisella pyörällä.

Voit esimerkiksi tulostaa reittikartan 
itsellesi tai ladata gpx-reitin suoraan 
puhelimeesi tai urheilukelloosi. Suun-
nista valmiin reitin läpi tai yhdistele eri 
reittejä oman mielenkiintosi ja pyöräily-
kuntosi mukaan! l
ALISA KAUKIO

vantaa.fi/pyoraily

Tutustu Vantaan pyöräreitteihin ja lähde pyöräretkelle!
8. Aviapolis–Kirkonkylä-joenvarsikierros 
Noin 13 kilometriä pitkä reitti esittelee 
Kartanonkoskea, Tammistoa ja Pakkalaa 
Aviapoliksen suuralueella sekä Tikkurilan 
suuralueeseen kuuluvaa Helsingin pitäjän 
kirkonkylää.

9. Aviapolis–Haltiala-kierros 
Noin 17 kilometriä pitkällä reitillä tutustut 
luontokohteisiin. Reitti kulkee Kartanonkoskelta 
Helsingin puolelle Haltialaan, josta matka 
jatkuu Pitkäkosken luonnonsuojelualueelle. 
Tämän jälkeen siirrytään Voutilan kylämaisemiin 
ja Hagakärrsbergenin kallioiden kautta 
Mustikkasuonkallioiden luonnonsuojelualueelle.

10. Myyrmäen suuralueen kierros 
Noin 26 kilometriä pitkällä pyöräilyreitillä 
tutustut Myyrmäen suuralueen monipuolisiin 
luontokohteisiin ja historiallisiin nähtävyyksiin.

11. Länsi-Vantaan luonnonsuojelukierros 
Noin 25 kilometriä pitkällä reitillä tutustut 
Pitkäkosken, Mätäojan ja Kakolanmäen 
luonnonsuojelualueisiin sekä Hermaskärinkallion 
suojelualueeseen Petikossa.

12. Kivistön suuralueen kierros 
Noin 20 kilometriä pitkällä reitillä näet niin 
vuoden 2015 asuntomessualueen Kivistössä kuin 
historiallisen Katrinebergin kartanon. Matkalla 
vieraillaan myös Keimolanmäen asuinalueella ja 
Seutulan kylässä.

1. Tikkurilan suuralueen kierros 
Noin 18 kilometriä pitkä reitti esittelee Tikkurilan 
suuralueen historiaa, asuinalueita sekä luontoa.

2. Tikkurilan suuralueen puistokierros 
Noin 15 kilometriä pitkällä reitillä pyöräilet 
alueen puistojen ja muiden viheralueiden läpi 
luonnonläheisissä maisemissa.

3. Tikkurila–Hakunila-kierros 
Noin 16 kilometriä pitkällä reitillä tutustut 
historiallisiin kohteisiin Hakunilan ja Tikkurilan 
alueilla. Reitin varrella on myös muutamia 
luontokohteita.

4. Hakunila–Länsimäki-kierros 
Noin 18 kilometrin pituisella reitillä pyöräilet 
Hakunilan, Ojangon ja Länsimäen maisemissa. 

5. Keravanjoki–Kuusijärvi-vesistökierros 
Noin 11 kilometriä pitkällä reitillä pyöräilet 
koskimaisemissa. Voit poiketa myös uimarannoille 
ja tutustua Kuusijärven ulkoilualueeseen.

6. Koivukylän suuralueen kierros 
Noin 17 kilometriä pitkällä reitillä tutustut 
alueen lähiluontoon, mutta mukana on myös 
kulttuurikohteita. Reitti kiertää Koivukylän 
suuraluetta ja poikkeaa myös Korson suuralueen 
puolelle.

7. Korso–Leppäkorpi–Vallinoja-vesistökierros 
Noin 10 kilometriä pitkällä reitillä tutustut erilaisiin 
vesistökohteisiin: Ankkalampiin, Rekolanojaan, 
Tussinkoskeen ja Leppäkorven uimapaikkaan.
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Vantaan ratikan rakentaminen aloitettiin vuonna 2025. 
Raitiotien rakentaminen kestää monta vuotta.

Vantaan ratikka alkaa kulkea vuonna 2029. 
Sen reitti alkaa Mellunmäestä 
ja päättyy Helsinki-Vantaan lentoasemalle.

Ohita ratikan työmaa varovaisesti
Raitiotien kiskot rakennetaan nykyisille kaduille. 
Kun kadulla on työmaa,  
siellä ei voi pyöräillä, kävellä tai ajaa autolla. 
Sen takia asukkaiden tavalliset kulkureitit muuttuvat.

Rakentajat varmistavat, 
että työmaan viereisten talojen asukkaat 
pääsevät aina kulkemaan kotiin.

Katso opastekyltistä,  
mistä työmaan voi kiertää.  
Käytä kiertoreittejä 
siihen asti, kunnes rakennustyö on valmistunut.

Bussien reitit ja bussipysäkkien paikat voivat muuttua. 
Ennen muutoksia HSL kertoo, 
mistä bussit kulkevat.

Ohita työmaa varovaisesti. 
Työmaan kohdalla nopeusrajoitus on yleensä 30 kilometriä tunnissa. 
Kaikkien pitää noudattaa rajoituksia turvallisuuden takia.

Ratikkaa rakennetaan Aviapoliksessa, Tikkurilassa ja Hakunilassa 
Vantaan ratikan rakennustyömaita on tänä kesänä monessa paikassa.

Länsimäessä raitiotie rakennetaan Länsimäentielle. 
Työmaita on Länsimäentiellä 
Porvoonväylälle asti. 
Kiertoreitti kulkee Pallastunturintietä pitkin.

Myös Vaaralassa ja Hakunilassa on työmaita. 
Hakunilantiellä on työmaa, 
jonka vieressä täytyy ajaa hitaasti.

Kuninkaalassa on työmaita Kyytitiellä. 
Kanervantien ja Heidehofin liikenneympyrän välisellä alueella  
ei voi ajaa autolla. 
Autoille on kiertoreitti.

Tikkurilan keskustassa on paljon työmaita ja kiertoreittejä. 
Tikkurilan juna-aseman alle rakennetaan tunneli, 
johon tulee ratikan pysäkki. 
Tulevaisuudessa ratikka kulkee tunnelia pitkin 
Tikkurilan keskustasta Jokiniemeen.

Tunnelin rakentamisen takia Kielotiellä on iso työmaa. 
Katu on suljettu autoilta Lummekujan ja Neilikkatien välillä. 
Myös Kirjastopuistossa tehdään rakennustöitä. 
Ratatietä pitkin ei saa ajaa autolla Dixin kohdalla.

Osa Tikkurilantiestä on suljettu  
lokakuuhun tai marraskuuhun asti. 
Tikkurilantietä pitkin ei voi ajaa autolla  
Kielotien ja Puutarhatien välillä.

Aviapoliksen juna-aseman vieressä on Aviabulevardi-niminen katu. 
Se on suljettu työmaan takia.

ALISA KAUKIO & SARI KOROLAINEN 

Vantaalla rakennetaan ratikkaa 

Täältä saat tietoa ratikan rakentamisesta 
•	 Tilaa ratikan uutiskirje: 

vantaa.fi/uutiskirje
•	 Tutustu ratikan verkkosivuihin: 

vantaa.fi/ratikan-rakentaminen
•	 Katso kartalta ratikan työmaat ja kiertoreitit 

kävelijöille, pyöräilijöille ja autoille: 
kartta.vantaa.fi/link/8BbXj3

•	 Lisätietoa bussiliikenteestä: 
hsl.fi

 
Soita tai lähetä sähköpostia ratikkatiimille
Voit soittaa numeroon 044 930 8057 arkisin kello 8-16.
Lähetä sähköpostia osoitteeseen ratikka@vantaa.fi
 
Seuraa Vantaan ratikkaa sosiaalisessa mediassa
Voit seurata tiliä @vantaanratikka Facebookissa, 
Instagramissa ja LinkedInissä. 
 
Paperitiedotteet ja asukasinfot
Jaamme työmaiden lähialueille tiedotteita 
sähköpostitse ja paperilla.
Järjestämme infotilaisuuksia ainakin ennen  
suurten uusien työvaiheiden aloitusta.

Kehärata

Pakkalanrin
ne

Pakkala
Jumbo

Silk
kite

hdas

Annefre
d

Annefre
dinsil

ta

Koivuhaka

Vierto
la

Tik
kura

itt
i

Tik
kuril

an ase
ma

Jokiniemi

Kuusik
ko

Portt
ipuist

o

Kask
ela

Hakunila

Hevoshaanpolku

Kuuss
ilt

a

Vaarala

Rajakylä

Länsimäki

Mellunmäki

Kehä III

Lentoasema

Aviapolis

Teknikontie

Ilmailumuseo

Muura

Varikko

Porvoonväylä

Faze
ril

a

La
hden

vä
ylä

Kehä I

Tu
usu

lanvä
ylä

Myyrmäen keskustaan aletaan rakentaa isoa kulttuuritaloa. 
Talo tulee kaikkien Vantaan asukkaiden käyttöön.

Kun talo on valmis, sinne voi tulla tapahtumiin ja harrastuksiin. 
Talossa voi viettää vapaa-aikaa ja  
tehdä asioita yhdessä muiden kanssa.

Talo rakennetaan tyhjälle paikalle  Kilterin koulun ja  
kauppakeskus Myyrmannin viereen.  
Rakentaminen alkaa elokuussa 2026. Talo valmistuu vuonna 2029.

Harrastuksia lapsille ja aikuisille	

Monet palvelut muuttavat uuteen taloon.  
Nyt ne ovat eri puolilla Myyrmäkeä.

Kun talo on valmis, palvelut ovat samassa rakennuksessa.  
Silloin niihin on helppo tulla.

Taloon tulee Vantaa-info.  
Siellä neuvotaan asukkaita monissa asioissa. 
Vantaa-infon työntekijät kertovat Vantaan palveluista.

Lapsille ja nuorille taloon tulevat lastenkulttuurikeskus Toteemi, 
kuvataidekoulu, musiikkiopisto ja nuorisotilat.

Aikuisille taloon tulevat asukastila ja aikuisopisto. 
Asukastilassa voi viettää aikaa, harrastaa ja osallistua tapahtumiin. 
Aikuisopistossa on monenlaisia kursseja. Siellä voi opiskella 
esimerkiksi suomen kieltä ja muita kieliä, taideaineita ja käsitöitä.

Taloon tulee myös elokuvasali.

Osa tapahtumista ja harrastuksista on ilmaisia. Osa on maksullisia.

Taloon tulee eri kokoisia huoneita ja saleja eri tapahtumia varten. 
Taloon tulee kolme kerrosta. Sen alle rakennetaan parkkitalo ja 
kävelytunneli Myyrmanniin.

Myöhemmin rakennetaan vielä toinen talo.  
Siihen tulee isompi kirjasto ja isompi taidemuseo Artsi.

Myyrmäkeen rakennetaan 
kulttuuritalo asukkaita varten

Myyrmäkeen rakennetaan uusi kulttuuritalo. Siellä ihmiset voivat harrastaa ja tavata toisiaan.

Rakennustyöstä voit lukea  
lisää internetistä Vantaa.fi
 
Rakennustyöllä on oma sivu internetissä.
Sieltä saat tarkkaa tietoa rakentamisesta.
vantaa.fi/kaupunkikulttuuritalo.
Sivun tekstin voi kääntää monelle kielelle 
Google-kääntäjän avulla.  

Paina merkkiä sivun yläreunassa   
Valitse sopiva kieli ja paina uudestaan.
Sivun teksti muuttuu valitulle kielelle.
Google-kääntäjä toimii tietokoneen 
ruudulla mutta ei puhelimessa.

ARKKITEHTITOIMISTO ALA
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Työmaat käynnissä kesällä 2026.

Työmaat alkamassa keväällä 2026.

Työt alkamassa 10/26 ja 2027 >

Työt alkamassa syksy 2026 tai vuosi 2027 

Rakennustyömaa pitää kiertää
Rakennustyömaan ohi pääsee kulkemaan turvallisesti.  
Työmaan ympärille tehdään aita. Siksi reitit muuttuvat.

Kyltit näyttävät, mistä voi ajaa ja kävellä turvallisesti.  
Kylttejä pitää noudattaa.

Rakennustyöstä tulee melua ja pölyä. Se voi haitata naapureita. 
Töitä tehdään tavallisesti maanantain ja perjantain välillä kello 7–16. 
Joskus töitä tehdään muuhun aikaan. Silloin naapureille kerrotaan 
etukäteen kirjeellä tai internetissä.

JAANA ÅBERG

Lue selko-
kielellä

Lue selko-
kielellä



Vantaa on ottanut käyttöön uusia 
sähköpotkulautoja koskevia 
rajoituksia. Rajoituksilla halu-

taan vähentää liikenneturvallisuus- ja 
esteettömyysongelmia, joita aiheutuu 
kovista ajonopeuksista ja lautojen 
pysäköinnistä kulkureiteille.  

Jalankulkupainotteisille alueille on 
otettu käyttöön 10 kilometrin tunti-
vauhtirajoitus. Rajoitus on voimassa 
esimerkiksi kävelykaduilla ja toreilla, 
joissa jalankulkijoiden ja sähköpotku-
lautojen käyttämiä väyliä ei ole ero-

teltu toisistaan, ja joissa sähköpotku-
lautojen korkea ajonopeus aiheuttaisi 
merkittäviä liikenneturvallisuusris-
kejä. Sähköpotkulaudan ohjelmisto 
tunnistaa nämä alueet automaattisesti. 

Yleinen nopeusrajoitus sähköpotku-
laudoille on edelleen 20 kilometriä tun-
nissa, arkiöinä 15 kilometriä tunnissa.  

Viikonloppuöinä eli perjantain ja 
lauantain sekä lauantain ja sunnun-
tain välisinä öinä sähköpotkulaudat 
ovat kokonaan poissa käytöstä klo 
24.00–5.00, kuten aiemminkin.   

Uusilla rajoituksilla lisätään 
liikenneturvallisuutta.

Sähköpotkulautailuun Vantaalla uusia 
nopeus- ja pysäköintirajoituksia

Muutoksia pysäköintiin 

Sähköpotkulautojen pysäköintiä 
rajoitetaan Tikkurilan ja Myyrmäen 
keskusta-alueilla ja juna-asemien 
lähettyvillä.  

Alueet on valikoitu vuokrausyrityk-
siltä saadun pysäköintidatan perus-
teella. Rajoituksia asetetaan alueille, 
joilla pysäköidään määrällisesti eniten. 

Näillä alueilla lautoja on mahdol-
lista pysäköidä vain erikseen laudoille 
varattuihin pysäköintiruutuihin ja 
tiettyihin pyörätelineisiin. Sallitut 
paikat näkyvät sähköpotkulaudan 
sovelluksesta, ja laudan ohjelmisto 
estää pysäköinnin muualle. 

Kaupunki lisää pysäköintirajoitus-
ten piirissä oleville alueille laudoille 
tarkoitettuja pysäköintiruutuja. Pysä-
köintirajoitukset tulevat kullakin alu-
eella voimaan sitä mukaa kun alueelle 
on maalattu pysäköintiruudut, viimeis-
tään kesäkuun loppuun mennessä. 

Muilla alueilla sähköpotkulaudat 
tulee pysäköidä väylän reunaan siten, 
etteivät ne haittaa muuta liikennettä. l
SONJA LINDROOS

Vantaan kaupunki ottaa syksyllä 
2026 käyttöön hulevesimaksun. 
Maksulla katetaan kustannuk-

sia, jotka liittyvät kaupungin huleve-
sijärjestelmän suunnitteluun, raken-
tamiseen ja kunnossapitoon.

Kaupungin tehtävä on huolehtia, 
että katujen ja puistojen kuivatus toi-
mii suunnitellusti. Ojien lisäksi kau-
punki rakentaa sade- ja sulamisvesiä 
varten esimerkiksi hulevesialtaita ja 
kosteikkoja, jotka puhdistavat vesiä. 
Laajempia suunnitelmia tehdään alu-
eille, joilta valuu säännöllisten tulvien 
takia runsaasti ravinteita suoraan 
vesistöihin.

Tulevaisuudessa hulevesiä myös 
syntyy aiempaa enemmän, sillä ilmas-
tonmuutoksen myötä rankkasateet 
lisääntyvät ja sateiset vuodenajat 
pidentyvät. Kun koko kaupungin hule-
vesijärjestelmä toimii, se suojaa myös 
yksittäisiä taloja tulvien aiheuttamilta 
vahingoilta.

Keitä hulevesimaksu koskee?
Kunnan hulevesimaksu koskee kaik-
kia asemakaavoitetuilla alueilla 
sijaitsevia pientaloja, kerrostaloja 
ja yritys- ja teollisuusrakennuksia. 
Vantaalla maksu ei koske rakenta-
mattomia tontteja.

Miten hulevesimaksu 
laskutetaan?

Hulevesimaksu laskutetaan kerran 
vuodessa. Laskun summa riippuu kiin-
teistön pinta-alasta ja rakennuksen 
tyypistä. Ensimmäinen lasku saapuu 
syksyn aikana, ja se koskee vuoden 
2026 hulevesimaksua.

Mitä hyötyä 
hulevesimaksusta on?
Maksulla varmistetaan, että kaupunki 
pystyy sekä kunnossapitämään van-
hoja että rakentamaan uusia huleve-
sijärjestelmiä. Uusi hulevesimaksu ei 
riitä kattamaan täysin kaupungille 
nykyisin syntyviä kustannuksia, mutta 
hulevesien hallintaa parannetaan pit-
källä aikavälillä.

Miksi hulevesistä pitää 
maksaa sekä HSY:lle että 
kaupungille?

Maksuilla hoidetaan eri asioita. Hel-
singin seudun ympäristöpalvelut eli 
HSY vastaa huleveden viemäröinnistä 
pääkaupunkiseudun kuntien alueella 
ja perii maksua nimenomaan viemä-
röinnistä. l
ALISA KAUKIO

vantaa.fi/hulevesimaksu

Mikä on hulevesimaksu?

ALIISA ALATOSSAVA

Suomessa todettiin THL:n ja Ruo-
kaviraston mukaan vuonna 2025 
ennätysmäärä legionellabak-

teerin aiheuttamia keuhkokuume-
tapauksia. Tapauksia oli yli 80, ver-
rattuna aiempien vuosien noin 50 
vuosittaiseen tapaukseen. Vantaalla 
tapauksia oli vuonna 2025 10, aiem-
pina vuosina alle viisi. Kasvu selittyy 
pääosin multaan liitettyjen tartuntojen 
lisääntymisellä.

Sairastumisriski on suurin ikään-
tyneillä ja henkilöillä, joiden vastus-
tuskyky on heikentynyt. Suurin osa 

terveistä ihmisistä ei sairastu altis-
tumisesta huolimatta.

Riskiä voi vähentää suojaamalla 
käsissä olevat haavat ja käyttämällä 
suojakäsineitä sekä pesemällä kädet 
mullan käsittelyn jälkeen. Multaa ja 
kompostia kannattaa varoa pöllyttä-
mästä. Multapussi kannattaa avata 
niin, että pussin suuaukko on poispäin 
kasvoista. Multaa voi myös kastella.

Lisätietoja aiheesta THL:n verkko-
sivuilla osoitteessa thl.fi. l
SONJA LINDROOS

Mylläätkö puutarhassa? Käsittele multaa 
varoen etenkin, jos vastustuskykysi on 
heikentynyt.

Mullassa voi piillä legionellariski – 
käsittele multaa huolella

PERTTI RAAMI

ALISA KAUKIO
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Jos kaipaa inspiraatiota arkipäi-
vän hyviin tekoihin, kannattaa 
tutustua somevaikuttaja Eino 

Oinioon. Oinio siivoaa työkseen lähi-
ympäristöään roskista ja kannustaa 
siihen myös muita.

Roska- ja vastuullisuusvaikutta-
jaksi itsensä määrittelevän Oinion 
ura alkoi ensin harrastuksena ham-
masteknikon päivätyön ohella. Hän 
loi @roskapaiva-nimisen sometilinsä 
vuonna 2018, ja alkoi julkaista tilillä 
tietoa roskaamisen haitoista ja vink-
kejä roskien keräämiseen. Tilillä on 
paljon videoita, joilla hän kerää roskia 
lähimetsistä, leikkipuistojen liepeiltä 
ja muista arkisista ympäristöistä. Pää-
kanava vaikuttamiselle on Instagram, 
mutta tilit löytyvät myös Tiktokista, 
Facebookista, X:stä ja Spotifystä.

Somesuosio kasvoi, ja sittemmin 
entinen päivätyö on vaihtunut koko-
päiväiseen somevaikuttamiseen. Vast-
ikään Instagram-tilin seuraajamäärä 
ylitti 24 000 seuraajaa.  

Merkityksellinen työ lisää 
myös yhteisöllisyyttä
Oinion työstä noin kolmannes kuluu 
roskia kerätessä, loput roskienkeruu-
tapahtumia järjestäessä ja somevide-
oita kuvatessa. Elanto on tullut muun 
muassa someyhteistöistä ja roski-
enkeruutapahtumien järjestämiseen 
saadusta apurahasta ja korvauksista.

Yksi työnantajista on ollut Vantaan 
kaupunki. Oinio on järjestänyt kaupun-
gin tilauksesta siivoustalkoita syk-
systä 2024 lähtien. Keväällä 2025 hän 

Eino Oinio vaikuttaa somessa 
roskattomuuden puolesta

myös vieraili vantaalaisissa kouluissa 
kertomassa roskaamisen haitoista.

Motiivina työhön on luonnosta 
ja muista ihmisistä välittäminen ja 
hyvän esimerkin näyttäminen omille 
8- ja 5 -vuotiaille lapsille.

– Roskienkeruutapahtumat ovat 
puoliksi siivoustapahtumia, mutta 
puoliksi myös kohtaamistapahtumia, 
hän kuvailee. Siivoustapahtumissa 
ihmiset tapaavat toisiaan yhteisen 
lähiympäristöä parantavan toimin-
nan merkeissä. 

– Jos tällä saa jotain iloa yhdellekin 
ihmiselle, niin jo se riittää.

Siivouksen jäljet näkyvät 
pitkään
Mitä kahdeksan vuoden työ roskien 
keruun parissa on opettanut?

Ainakin sen, että tupakantumppeja 
riittää, valtavasti. Niiden mukana 
luontoon päätyy paljon mikromuovia. 
Muita vakioroskia ovat vuodesta 
toiseen pikaruokakääreet ja 
karkkipaperit. Roskissa 
on myös ”trendinsä”. 
Korona-aikaan 
luonnosta löy-
tyi paljon mas-
keja, tätä nykyä 
ilokaasupulloja 
ja sähkötupa-
koita. Usein ros-

kia löytyy myös aivan roska-astioiden 
lähettyviltä, vaikka roskis olisi puo-
lityhjä ja sinne mahtuisi.

Työ on opettanut myös, että siivoa-
minen kannattaa. 

– Roskat löytävät roskien luokse, 
mutta jos jonkun paikan siivoaa, se 
voi pysyä siistinä pitkään, Oinio on 
havainnut.

Hän tietää, että jo yhdet talkoot 
siistivät lähiympäristöä merkittävästi. 

– Yksi ihminen saa melko vähän 
aikaiseksi, mutta esimerkiksi 15 
ihmistä saa jo siivottua ison alueen.

Jos Oinion esimerkki kannustaa 
lähtemään omatoi-
miseen roskienke-
ruuseen, pääsee 
alkuun helposti, 
Oinio vinkkaa. 
Mukaan kannat-
taa ottaa hans-
kat ja muovi-

pussi. Roskapihdit helpottavat, mutta 
pieniä roskia on helppo kerätä myös 
vaikka tavallisilla kokkipihdeillä.

Oinio vinkkaa myös, että roskareis-
sulle kannattaa lähteä lasten kanssa. 

– Roskienkeruureissu on helppo 
tapa innostaa lapset ulkoilemaan, 
hän kertoo.

Lähde talkoisiin Roskapäivä-
Einon johdolla
Suurin osa kevään roskienkeruuta-
pahtumista on takana, mutta vielä 
järjestetään yhdet roskiensiivous-
talkoot Myyrmäen Paalutorin ympä-
ristössä tiistaina 9. kesäkuuta 2026 
kello 10.30–15.00. Tarkemmat tiedot 
talkoista löytyvät Vantaan tapahtu-
makalenterista osoitteesta tapah-
tumat.vantaa.fi/talkoot. Tervetuloa 
mukaan! l

SONJA LINDROOS

Roska- ja vastuullisuusvaikuttaja 
Eino Oinio kerää usein roskia 
Koivukylässä.

SONJA LINDROOS

Lentokoneasentajan koulutus nousi 
Laurin mieleen ensimmäistä kertaa, 
kun hän pohti opiskeluvaihtoehtoja 

lukion ja ylioppilaskirjoitusten jälkeen.
– Lentokoneet ovat yleisesti ottaen 

mielenkiintoisia ja tykkään tehdä käsillä 
käytännön hommaa, Lauri sanoo.

Kun opiskelupaikka Vantaan ammat-
tiopisto Varian suositulta alalta aukesi, 
Lauri huomasi nopeasti, että oppitun-
tien aiheet olivat yllättävän mielen-
kiintoisia. Innostus laajeni opinnoista 
myös vapaa-ajalle, jossa Lauri on viime 
aikoina rakentanut omaa lentosimu-
laattoriaan.

– On lähtenyt vähän mopo käsistä, ja 
olen sitten kotonakin rakennellut kaik-
kea, hän hymyilee.

Uutta oppimaan
Laurin mielestä lentokoneasennuksesta 
tekee kiinnostavaa alan monipuolisuus 
ja käytännönläheisyys.

– Lentokoneessa on niin paljon kaiken-
laisia järjestelmiä – sähköistä elektro-
niikkaan ja kaikenlaiseen mekaniikkaan 
ja aerodynamiikkaan.

Opinnoissa erityisen mieleisiä hänelle 
ovat olleet käytännön harjoittelut.

– Niissä on päässyt oppimaan paljon 
sellaista, mitä ei olisi muuten ikinä aja-
tellutkaan, Lauri sanoo.

Kun viime syksynä Lauri sai pakol-
liset opinnot valmiiksi, hän sai tilai-
suuden syventää osaamistaan oman 
mielenkiintonsa mukaan erilaisissa 
projekteissa. Niissä pureuduttiin len-
tokoneiden ja simulaattorien saloihin 
aivan uudella tasolla.

Lentokoneiden muutto 
Vehkalaan vaati tarkkuutta
Yksi opintojen mieleenpainuvimmista 
kokonaisuuksista oli lentokoneiden ja 
simulaattorien muuttoprojekti. Kun 
Varian uusi Vehkalan toimipiste val-
mistui syksyllä 2025, täytyi isot koneet 
ja laitteet kuljettaa sinne Aviapoliksesta 
teitä pitkin.

Lentokoneita ja simulaattoreita piti 
myös purkaa osiin kuljetusta varten ja 
sen jälkeen kasata uudelleen täyteen 
toimintakuntoon Vehkalassa. Opiskelijat 
joutuivat perehtymään tarkasti siihen, 
miten koneet on rakennettu.

– Purimme ja kasasimme kaikki tis-
malleen samanlaisiksi kuin ne olivat 
aiemminkin, Lauri kertoo.

Lauri on iloinen, että opettajat luot-
tivat opiskelijoihin ja antoivat heidän 
käsitellä ja siirtää arvokkaita opetus-

On päässyt oppimaan paljon 
sellaista, mitä ei olisi muuten 
ikinä ajatellutkaan."

”

välineitä. Muutossa kaikki sujui kuin 
sujuikin hyvin.

– Oltiin hyvin varovaisia pakkaami-
sessa. Merkattiin aivan kaikki mahdolli-
nen lentokoneiden käsikirjan mukaan ja 
otettiin paljon kuvia varmuuden vuoksi, 
Lauri kertoo.

Lentosimulaattori uusiksi 
opiskelijavoimin
Keväällä Lauri on ollut mukana uusi-
massa Varian opetuskäytössä olevaa 
lentosimulaattoria.

– Me ollaan purettu se lähestulkoon 
täysin. Ollaan uusittu lähes kaikki järjes-
telmät, tietokoneet ja paneelit sekä tehty 
3D-tulostimella uusia osia, Lauri kertoo.

Projektin myötä moni uusi työkalu 
ja tekniikka on tullut tutuksi. Työsken-
tely on vaatinut tarkkaa suunnittelua ja 
ongelmanratkaisua sekä raportointia.

– On jouduttu miettimään, että okei, 
no mitenkäs me laitetaan tämä upo-
uusi hieno kosketusnäyttö tuonne kat-
toon kiinni niin, että se ei putoa kenen-
kään niskaan.

Oikeiden koneiden huoltoa 
lentokentällä
Opintoihin kuuluvan 10 viikon työelä-
mäjakson Lauri teki suurella kansal-
lisella lentoyhtiöllä, jossa hän pääsi 
huoltamaan isoja lentokäytössä olevia 
koneita ja korjaamaan vaikeitakin vikoja.

– Käytännön taidot kasvoivat suunnat-
tomasti. Pääsin oppimaan myös muista 
lentokoneista, joita meillä ei Variassa ole.

Harjoittelujakso johti myös oikeaan 
työpaikkaan.

– Mä olen nyt menossa kesällä sitten 
työskentelemään sinne ihan palkalli-
sesti, Lauri sanoo.

Oppiminen jatkuu 
työelämässä
Variasta ammattiin valmistuneita juh-
listettiin toukokuun lopussa.

Vaikka Lauri on nyt virallisesti valmis 
lentokoneasentaja, hän toteaa, että oppi-
minen on alalla jatkuvaa. Myös varus-
miespalvelus on vielä edessä, ja siellä 
Lauri toivoo pääsevänsä ilmavoimiin.

Alasta kiinnostuneille hänellä on sel-
keä viesti:

– Jos on vähänkin intoa tehdä käsillä 
ja kiinnostusta ilmailuun, tämä on 
hyvä reitti.

Onnea kevään 2026 uusille ammat-
tilaisille! l
PAULA VUORINEN

Lentokoneasentajaksi tänä keväänä valmistunut Lauri Suomalainen, 
21, osallistui koulutuksen aikana ainutlaatuisiin projekteihin.  
Mitä kaikkea pitikään huomioida, kun Varian lentokoneet siirrettiin 
toimipisteestä toiseen tai kun lentosimulaattori uusittiin?

Lauri pääsi opinnoissaan siirtämään 
lentokoneita ja rakentamaan simulaattoreita

Lauri on uusinut Varian lentosimulaattoria muiden opiskelijoiden 
kanssa. Innostus on laajentunut myös vapaa-ajalle.

Laurin mielestä parasta lentokoneasennuksessa on 
alan monipuolisuus ja käytännönläheisyys.

PAULA VUORINEN

PAULA VUORINEN
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Vantaan lasten ja nuorten Vai-
kuttajapäivä pidettiin jälleen 
huhtikuussa kaupungintalolla. 

Vaikuttajapäivää on järjestetty vuo-
desta 2008 alkaen. Päivässä lapset ja 
nuoret tapaavat kaupungin päättäjiä 
ja asiantuntijoita. Tänä vuonna tee-
mana oli yksinäisyyden vähentämi-
nen. Lapset ja nuoret kertoivat, mil-
laiset pienet teot voivat auttaa, ettei 
kukaan jäisi yksin. 

Vaikuttajapäivää varten lapset ja 
nuoret tekivät kouluissa julisteita. 
Julisteissa kerrotaan arjen ideoista, 
kuten kaveripenkeistä, yhteisistä lei-
keistä ja siitä, että toiset kutsutaan 
mukaan. Monessa julisteessa muis-
tutetaan myös ystävällisyydestä ja 
kiusaamisen ehkäisystä.

Yhdessä yksinäisyyttä 
vastaan Vaikuttajapäivässä

Uutta lukiota rakennetaan parhaillaan Avia-
poliksen juna-aseman viereen.

– Lukiotoiminnan valmistelut ovat hyvällä 
mallilla. Tunnelma on hyvä ja luottavainen, Avia-
poliksen lukion rehtori Mika Luukkonen sanoo 
hymyillen.

– Ykkösvaihtoehtonaan meille hakeneiden määrä 
kertoo, että peruskoulun päättävät nuoret ovat jo 
nyt löytäneet uuden lukiomme ja pitävät sitä kiin-
nostavana vaihtoehtona.

– Englanninkielisen lukiokoulutuksen suuri ensi-
sijaisten hakijoiden määrä (51 hakijaa, 30 aloitus-
paikkaa) osoittaa, että koulutukselle on pääkau-
punkiseudulla todellista tarvetta.

Toisen asteen koulutuksen opiskelupaikat varmis-
tuvat 11.6., jolloin yhteishaun tulokset julkaistaan. 

– Olen todella innostunut historiamme ensim-

mäisen lukuvuoden alkamisesta elokuussa! Kesän 
aikana on vielä toki paljon tehtävää, mutta kaikki on 
valmiina, kun lukuvuosi alkaa. Tervetuloa!

Tulevaa henkilökuntaa on rekrytoitu kevään aikana. 
– Hakijoissa oli paljon kovia opetusalan ammat-

tilaisia. Saamme mahtavan työyhteisön ja opetus-
henkilöstön. 

Lukiorakennuksen harjannostajaisia vietetään 
4. kesäkuuta.

– Samaan aikaan kun valmistellaan lukuvuo-
den alkamista, rakentuu uusi koulu, josta saa-
daan hieno maamerkki Aviapoliksen alueelle, 
Mika toteaa ylpeänä. l
SATU VELASCO

aviapoliksenlukio.fi

Aviapoliksen lukio valmistautuu 
historiansa ensimmäiseen lukuvuoteen

MIRKA SARENIUS

Helpi Tuominen ja Ilona Sepän-
kumpu ovat työskennelleet 
puistoruokailussa jo monena 

kesänä. He tietävät, että puistoruo-
kailua odotetaan joka vuosi. 

– Aina on ollut kivaa ja kävijöitä on 
riittänyt, Vihertien avoimen kohtaa-
mispaikan toiminnanohjaaja Helpi 
hihkaisee. Hän on ollut puistoruokai-
lussa mukana jo vuodesta 2019 asti.  

Varhaiskasvatuksen opettaja Ilona 
työskenteli viime kesänä Auringon-
kukan avoimessa kohtaamispaikassa. 
Siellä puistoruokailu järjestettiin 
ensimmäistä kertaa. 

– Perheet iloitsivat siitä, että puis-
toruokailua on nyt myös Kivistössä, 
kertoo Ilona. Tänä kesänä mukana 
on kaksi uutta paikkaa: Tikkurilan 
Esikkopuisto ja Pakkalan opetuspiste.  

Helpi ja Ilona tekevät tärkeää työtä, 
sillä he huolehtivat ruoan jakamisesta. 
Kun kello lähestyy yhtätoista, kaksikko 
ottaa kauhat esille. 

– Ruoan jakaminen on sujunut aina 
hyvin, sillä kävijät tuovat omat lauta-
set mukanaan, tietää Ilona.  

Puistoruoka käy toisinaan kaupaksi 
aivan viimeistä murua myöten. Eri-
tyisesti keitot ja erilaiset kiusaukset 
ovat suosittuja. 

Ulkona touhuaminen tuo iloa 
kesään 
Puistoruokailussa viihtyvät sekä lap-
set että aikuiset. Valmis ateria helpot-
taa lapsiperheiden arkea. Ruokailun 
aikana on myös mukava jutella muiden 
aikuisten kanssa.  

Kesälomaa viettävät koululaiset 
tulevat usein hakemaan ruokaa kave-
riporukalla. 

– Koululaiset saattavat napata 
aterian mukaan urheilun jälkeen. Se 
on kätevää, Ilona ja Helpi kertovat 
hymyillen.  

Puistoruokailussa on myös kivaa 
ohjelmaa, kuten leikkiä, liikuntaa ja 
musiikkia. Erikoiskirjastonhoitaja 
Marjut Lahtela on järjestänyt kir-
jaston ohjelmaa puistoruokailussa 
monta kertaa. 

– Parasta on ulkona touhuaminen! 
Puistoruokailussa kirjojen tarinoihin 
voi tutustua leikin ja liikkeen kautta, 
kertoo Marjut. Kirjasto järjestää teke-
mistä kesäkuussa puistoruokailun eri 
paikoissa.  

Ohjelma on saanut kehuja lapsilta 
ja aikuisilta. 

–  Aina on ollut kivaa tekemistä! 
Helpi iloitsee. 

Seuraa ja helpotusta 
arkeen myös senioreille 
Myös seniorit voivat tulla puistoruo-
kailuun perjantaisin. Kesäkuussa ruo-
kaa jaetaan ikäihmisille Korson asu-
kaspuistossa ja heinäkuussa Vihertien 
asukaspuistossa.  

Ikäihmisten puistoruokailu järjes-
tettiin viime vuonna ensimmäistä 
kertaa. Se sai paljon kiitosta. 

– Ruoka maistui hyvin. On ilo nähdä, 
että puistoruokailu helpottaa myös 
ikäihmisten arkea, Helpi riemuitsee. 

Maksuttoman lounaan lisäksi puis-
tossa saa seuraa, sillä siellä voi tavata 
muita kävijöitä. 

– Täällä kaikki ovat samalla tasolla, 
sanovat Ilona ja Helpi. He toivottavat 
puistoruokailuun tervetulleiksi sekä 
uudet että tutut kävijät. l
MIRKA SARENIUS

vantaa.fi/puistoruokailu

Puistoruokaa jaetaan alle 18-vuotiaille vantaalaisille 
maksutta eri puolilla kaupunkia heinäkuun loppuun asti. 
Ikäihmiset ovat tervetulleita puistoruokailuun perjantaisin.

Puistoruokailu on täällä taas – 
tervetuloa lapset ja ikäihmiset!

Lämmintä ruokaa jaetaan 
alle 18-vuotiaille arkisin 
klo 11–12 
•	 Korson asukaspuistossa, 

Korsontie 11 
•	 Nissaksen asukaspuistossa, 

Nissaksentie 9 
•	 Koivukylän avoimessa 

kohtaamispaikassa, 
Karsikkokuja 17 

•	 Vihertien asukaspuistossa, 
Vihertie 56e 

•	 Auringonkukan avoimessa 
kohtaamispaikassa, 
Aurinkokivenkuja 1 

•	 Pakkalan opetuspisteen 
pihalla, Hagelstamintie 3  

•	 Tikkurilan Esikkopuistossa, 
Lummetie 3b 

 
Lämmintä ruokaa jaetaan 
ikäihmisille perjantaisin 
klo 11–12 
•	 Korson asukaspuistossa 

pe 5.6., pe 12.6., to 18.6. 
(juhannusaattona ei ole 
puistoruokailua) ja pe 26.6. 

•	 Vihertien asukaspuistossa 
pe 3.7., pe 10.7., pe 17.7., pe 
24.7. ja pe 31.7. 

MIRKA SARENIUS

Julisteista koottiin näyttely. Sen voi 
katsoa Vantaan kaupungin verkkosi-
vuilta osoitteesta vantaa.fi/vaikuttaja-
päivä. Julisteissa on ideoita kouluille, 
lapsille ja aikuisille, miten voidaan 
vähentää yksinäisyyttä. l
MINNISTIINA PAHKALA

Vantaan  
koulujen ja  
oppilaitosten 3 500 
opettajaa saatteli lapset ja 
nuoret äskettäin kesälomalle!

Helpi Tuominen, Ilona Sepänkumpu ja 
varhaiskasvatuksen opettaja Maarit 
Eskelinen Vihertien asukaspuistossa

Puistoruokailussa on ohjelmaa myös ikäihmisille
•	 Lauluntekijä Tomi Pulkkinen esiintyy Korson asukaspuistossa 

pe 5.6. klo 12 ja Vihertien asukaspuistossa pe 10.7 klo 12.  
Esitys sopii kaikenikäisille.

•	 Senioripaku tarjoaa kevyttä liikuntaa Korson asukaspuistossa 
pe 12.6. sekä Vihertien asukaspuistossa pe 17.7., pe 24.7. ja  
pe 31.7.  

Sää voi vaikuttaa ohjelman järjestämiseen.
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Puistoruokailun muistilista: 
•	 Ota mukaan omat 

ruokailuvälineet: lusikka, 
haarukka ja lautanen, jolta 
voit syödä myös keittoa.  

•	 Ota halutessasi mukaan 
juotavaa.   

•	 Pukeudu sään mukaan. 
Ruokailemme ulkona!  

Pihla 5v.

Mistä tietää, että  
kesä on alkanut? On aurinkoa  

ja tulee sellaisia 
öttiäisiä.

Mikä on parasta 
kesässä?

Uiminen! Aurinko!  
Ja nooo kun me 

mennään kaikkialla 
leikkipuistoihin.

Oletko miettinyt 
mitä aiot tehdä 

kesällä?

Menen risteilylle 
kesälomalla. Siellä 

me valitaan meidän 
kerrossängyt.
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Helpi Tuominen och Ilona 
Sepänkumpu har arbetat med 
parkmåltider i flera somrar. De 

vet att många väntar på dem varje år. 
– Det har alltid varit roligt och 

det har funnits gott om besökare, 
säger Helpi glatt. Hon är verksam-
hetsledare vid den öppna mötesplat-
sen på Grönvägen och har varit med 
sedan 2019. 

Ilona, som är lärare inom små-
barnspedagogik, arbetade förra 
sommaren vid Solrosens öppna 
mötesplats. Där ordnades parkmål-
tider för första gången. 

– Familjerna var glada över att 
parkmåltiderna också kom till 
Kivistö, berättar Ilona. I sommar 
finns det två nya platser med: Gull-
vivsparken i Dickursby och Backas 
undervisningsenhets gård.

Helpi och Ilona gör ett viktigt arbete 
när de delar ut maten. När klockan 
närmar sig elva tar de fram slevarna. 

– Utdelningen har alltid fungerat 
bra, eftersom besökarna tar med egna 
tallrikar, säger Ilona. 

Ibland tar maten slut helt. Särs-
kilt soppor och olika gratänger är 
populära. 

– Många har också sagt att det är 
bra att man numera får saftsoppa till 
gröten, berättar Helpi och Ilona.

Att vara ute ger glädje på 
sommaren
Både barn och vuxna trivs på park-
måltiderna. En färdig måltid gör var-
dagen lättare för barnfamiljer. Under 
måltiden är det också trevligt att prata 
med andra vuxna. Skolbarn som har 
sommarlov kommer ofta i kompisgäng 
för att hämta mat. 

– De kan ta med sig maten efter att 
de har idrottat. Det är smidigt, säger 
de med ett leende.

Det finns också roligt program, som 
lek, motion och musik. Specialbiblio-
tekarie Marjut Lahtela har ordnat 
biblioteksprogram vid parkmåltiderna 
många gånger. 

– Det bästa är att vara ute! På park-
måltiderna kan man bekanta sig med 
böcker genom lek och rörelse, säger 
Marjut. Biblioteket ordnar program 
på olika platser i juni. 

Sällskap och hjälp i vardagen 
också för äldre
Också äldre kan delta i parkmåltiderna 
på fredagar. I juni delas maten ut i 
Korso invånarpark och i juli i Grön-
vägens invånarpark. Parkmåltider för 

Gratis parkmåltider 
delas ut till personer 
under 18 år i olika delar 
av Vanda fram till slutet 
av juli. Äldre är välkomna 
till parkmåltiderna på 
fredagar.

Parkmåltiderna är  
här igen – välkomna 
barn och äldre! 

Varm mat delas ut till 
personer under 18 år på 
vardagar kl. 11–12
•	 Korso invånarpark, 

Korsovägen 11
•	 Nissas invånarpark, 

Nissasvägen 9
•	 Björkby öppna mötesplats, 

Vårdträdsgränden 17
•	 Grönvägens invånarpark, 

Grönvägen 56e
•	 Solrosens öppna 

mötesplats, 
Solstensgränden 1

•	 Backas 
undervisningsenhets gård, 
Hagelstamsvägen 3

•	 Gullvivsparken, 
Näckrosvägen 3b

 
Varm mat delas ut till äldre 
på fredagar kl. 11–12
•	 I Korso invånarpark, 

Korsovägen 11 på fredagar 
5.6, 2.6, torsdag 18.6 
(ingen parkmåltid på 
midsommarafton 19.6) och 
fredag 26.6

•	 I Grönvägens invånarpark, 
Vihervägen 56 e på 
fredagar 3.7, 10.7, 17.7, 24.7. 
och 31.7.

äldre ordnades för första gången i fjol 
och fick mycket beröm. 

– Maten smakade bra. Det är fint att 
se att parkmåltiderna också under-
lättar vardagen för äldre, säger 
Helpi glatt. 

Förutom en gratis lunch får man 
sällskap och kan träffa andra. 

– Den glada stämningen fick beröm 
av både mormödrar och farfäder. 
Många sa att det var roligt att se 
barnens aktiviteter, berättar Ilona 
och Helpi.

Det fina med parkmåltider är att 
människor möts och tillbringar tid 
tillsammans. 

– Här är alla på samma nivå, säger 
Ilona och Helpi. De välkomnar både 
nya och bekanta besökare till park-
måltiden. l
MIRKA SARENIUS

vanda.fi/parkmat

Kom ihåg vid parkmåltiden:
•	 Ta med egen sked, gaffel 

och tallrik som också passar 
för soppa. 

•	 	Ta gärna med något att 
dricka.

•	 	Klä dig efter vädret – vi äter 
utomhus.
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Parkmåltiderna gör 
vardagen enklare 
när man inte behöver 
planera lunchen!"

”
Vandas mål är att skydda 10 procent av Vandas 

areal före 2030. Vanda har redan kommit en 
bra bit på väg mot målet, eftersom andelen 

skyddad areal redan nu är circa 7 procent och målet 
är att skydda flera nya områden varje år.

I år ska fyra nya områden skyddas. Två av dessa 
är helt nya naturskyddsområden, Syväojaskogen 
i Luhtabacka och Ladauskogen i Petikko. Dessu-
tom kommer två befintliga naturskyddsområden i 
Vanda att utvidgas. De naturskyddsområden som 
ska utvidgas är Palokallio naturskyddsområde i 
Kungsbacka och Lamminsuo naturskyddsområde 
i Luhtabacka. l
SONJA LINDROOS

vantaa.fi/sv/naturskyddsomraden

Vanda inrättar nya 
naturskyddsområden 
varje år. I år ska fyra nya 
naturområden skyddas.

Vandas mål är att skydda en 
tiondel av stadens areal
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Vanda stad köpte herrgården år 
2005 och har sedan dess res-
taurerat byggnaderna och par-

ken. Huvudbyggnaden genomgick en 
grundlig renovering åren 2024–2025, 
och i juni 2026 firas invigningen av 
herrgårdsmuseet tillsammans med 
allmänheten.

Huvudbyggnaden, som uppfördes 
åren 1905–1908, ritades av arkitekt 
Armas Lindgren. Herrgården är en 
stilren helhet i jugendstil, där Lind-
grens prägel även kan ses i möblerna, 
gårdsbyggnaderna och parkmiljön. De 
för herrgården formgivna möblerna 
har restaurerats och återförts till sina 
ursprungliga platser i museet.

Håkansböle gård är en del av Vanda 
stadsmuseum. I den vackra herrgårds-
parken finns barnkulturcentret Byks-
tugan och café-restaurangen Håkans.

Välkommen till Håkansböle herrgårdsmuseum 
där historien väcks till liv

Håkansböle herrgårdsmuseum öppnar sina dörrar 
för allmänheten i Håkansböle. Invigningsveckan firas 
10–14.6.2026. Ta en titt på herrgårdens ståtliga interiörer!

Program under 
invigningsveckan 
•	 Ons. 10.6 kl. 12–18 Herrgårds-

museets guidningar inleds (för-
handsbokning)

•	 Tor. 11.6 kl. 17–20 Herrgårdsmuse-
ets invigningsfestligheter 

•	 Fre. 12.6 kl. 14–16.30 Företagsdag 
och kl. 17–20 Parkfest  

•	 Lör. 13.6 kl. 12–18 Barnens och 
familjernas dag  

•	 Sön. 14.6 kl. 12–18 Som gäst hos 
familjen Sanmark

Under sommaren arrangeras många 
olika gratisevenemang, välkommen! 
Du hittar mer information i Vandas 
evenemangskalender. l
HOPEAKOSKI & EEVA KOTIOJA

BILDER: PYRY ANTERO, VANDA STADSMUSEUM

ALIISA ALATOSSAVA

Museets öppettider från och  
med 17.6

•	 Mån. stängt
•	 Tis.–fre. 11–18
•	 Lör.–sön. 11–16 

Håkansböle herrgårdsmuseum 
Herrgårdsvägen 1, Vanda

Parkering vid Håkansböle  
idrottspark

Biljetter: 16/8 €, under 18 år gratis. 
Museikortet accepteras. 

hakansbole.vantaa.fi/sv

Det finns 12 stora, ursprungliga 
kakelugnar. De är ritade av Armas 
Lindgren och vid renoveringen har 
de ursprungliga mönstren och 
dekorationsmålningarna tagits 
fram för publikens beundran.

Utställningen och föremålen 
berättar om familjen Sanmarks tid 
på Håkansböle. Illustrationsbild.

Program ordnas också för äldre vid parkmåltiderna  
•	 Låtskrivaren Tomi Pulkkinen uppträder i Korso invånarpark 

fredag 5.6 kl. 12 och i Grönvägens invånarpark fredag 10.7 kl. 
12. Föreställningen passar alla åldrar.  

•	 Seniorbilen erbjuder lätt motion i Korso invånarpark fredag 
12.6 samt i Grönvägens invånarpark fredag 17.7, fredag 24.7 
och fredag 31.7.  

Vädret kan påverka om programmet ordnas. 



Principal Mika Luukkonen smiles:
– Preparations for the start of operations 

are well underway. The atmosphere is posi-
tive and confident.

– The number of applicants who listed us as their 
first choice shows that basic education graduates 
have already found our new school and see it as an 
appealing option.

– The large number of first‑choice applicants for 
the English‑language track (51 applicants for 30 
available places) clearly demonstrates that there 

Aviapolis General Upper Secondary School 
Prepares for Its First Academic Year 
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Helpi Tuominen and Ilona 
Sepänkumpu have been wor-
king at park meals for many 

summers already. They know that 
people look forward to it every year. 

– It’s always been fun, and there 
have been plenty of visitors, says 
Helpi, activities manager of at the 
Vihertie open meeting place. She has 
been working in park meals since 2019. 

Last summer Ilona, an early child-
hood education teacher, worked at the 
Auringonkukka open meeting place, 
where park meals were organized for 
the first time. 

– Families were happy that park 
meals are now also available in 
Kivistö, Ilona says. This summer, park 
meals will be available at two new 
locations: Esikkopuisto park field in 
Tikkurila and the yard of the Pakkala 
teaching premises.

Outdoor activities bring joy 
to summer
Park meals offer something for both 
children and adults. A ready-made 
meal makes everyday life easier for 
families with children. While children 
enjoy the meal, adults have time to 
chat with one another. 

Students on their summer break 
often stop by to grab a meal to go 
with friends. 

– Children come to pick up food to 
go after sports. It’s convenient, Ilona 
and Helpi say with a smile.

There are also fun activities at park 
meals, such as games, exercise and 
music. Special librarian Marjut Lah-

Meals are served to children (Vantaa 
residents under 18) free of charge in 
various places around the city until 
the end of July.  

Park Meals are here 
again – Welcome 
Kids & Seniors! 

tela has been organizing library acti-
vities at park meals many times. 

– The best part is being active out-
doors! At park meals, children have the 
chance to explore books through play 
and movement, Marjut says. In June, 
you can join library-organized acti-
vities at various park meal locations. 

Everyday life made easier for 
seniors 
On Fridays, seniors are also welcome 
to participate in park meals. Meals 
are distributed to the elderly at Korso 
residential park in June, and at Viher-
tie residential park in July. 

Last year, seniors were able to 
attend park meals for the first time. 
The feedback was positive. 

– People liked the food. It was good 
to see that park meals make everyday 
life easier for seniors too, says Helpi. 

You can come to park meals with 

Warm lunches are served 
to under-18-year-olds on 
weekdays  
at 11-12
•	 Korso residential park, 

Korsontie 11 
•	 Nissas residential park, 

Nissaksentie 9 
•	 Koivukylä open meeting 

place, Karsikkokuja 17 
•	 Vihertie residential park, 

Vihertie 56e 
•	 Auringonkukka open 

meeting place, 
Aurinkokivenkuja 1 

•	 Pakkala teaching 
premises’ yard, 
Hagelstamintie 3 

•	 Esikkopuisto park field, 
Lummetie 3b

 Warm lunches are served 
to the elderly on Fridays 
at 11-12
•	 at Korso residential 

park on June 5, June 
12, June 18 (park meals 
will not be organized 
on Friday, June 19) and 
June 26

•	 at Vihertie residential park 
on July 3, July 10, July 17, 
July 24, and July 31    

Park meals checklist 
•	 Bring your own spoon, fork 

and bowl 
•	 	Bring something to drink
•	 	Make sure to dress 

according to the weather. 
We eat outdoors.

is a real need for this type of education in the Hel-
sinki metropolitan area.

Upper secondary study places will be confirmed 
on June 11, when the results of the national joint 
application system are published. 

– I am truly excited about the start of our first 
academic year in August!  There is still plenty to 
do over the summer, of course, but everything will 
be ready when the school year begins. Welcome!

School staff have been recruited during the spring. 
– There were many highly qualified education 

professionals among the applicants.  We will have 
an excellent community and teaching staff.

The topping‑out ceremony for the school building 
will be held on June 4.

– At the same time as preparations for the school 
year are underway, a brand‑new school building is 
taking shape. It will become an impressive land-
mark in the Aviapolis area, Mika notes proudly. l
SATU VELASCO

aviapoliksenlukio.vantaa.fi/en

VANTAA C
ITY LIBRARY

Vantaa’s goal is to protect ten percent of the 
city’s total land area by the year 2030. The 
city is already well on its way toward this tar-

get: currently, approximately 7 percent of Vantaa’s 
land area is protected, and the aim is to designate 
several new protected areas every year.

This year, four new natural areas will be pro-
tected, two of which are entirely new nature reser-
ves: Syväojanmetsä in Luhtaanmäki and Ladaun-
metsä in Petikko. In addition, two existing nature 
reserves in Vantaa will be expanded.  The areas to 
be expanded are the Palokallio nature reserve in 
Kuninkaanmäki and the Lamminsuo nature reserve 
in Luhtaanmäki. l
SONJA LINDROOS

vantaa.fi/en/nature-reserves

Vantaa establishes new nature 
reserves every year.  This year, 
four new natural areas will be 
protected.

Vantaa aims to protect one 
tenth of the city's area

The City of Vantaa bought the 
manor in 2005 and has since been 
renovating the buildings and the 

park of the manor. The main building 
was renovated in 2024-2025 and in 
June 2026 the opening of the manor 
museum will be celebrated together 
with the public.

Architect Armas Lindgren designed 
the main building that was built in 
1905-1908. The manor is a cohesive 
example of the Art Nouveau style, with 
Lindgren’s design evident not only in 
the architecture but also in the furnis-
hings, outbuildings, and the park.  The 
furniture originally designed for the 
manor has been restored and returned 
to its original locations in the museum. 

Håkansböle manor constitutes a part 
of Vantaa City Museum. The beautiful 
manor park is home to Children's Cul-
tural Center Pyykkitupa, as well as the 
café-restaurant Håkans. 
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IMAGES: PYRY ANTERO, VANTAA CITY MUSEUM

Welcome to Håkansböle Manor Museum, 
where history comes alive around you
Håkansböle Manor 
Museum opens its doors 
to the public in Hakunila. 
The opening week takes 
place from June 10 to 
June 14, 2026. Take a 
peek at the manor's 
stunning interiors!  

Happenings during the 
opening week 
•	 Wed, June 10, at 12:00–18:00, Guided 

tours of the manor museum begin 
(advance booking required)

•	 Thurs, June 11, at 17:00-20:00, 
Official opening celebration of the 
manor museum 

•	 Fri, June 12, at 14:00-16:30, Busi-
ness day and at 17:00-20:00 Park 
festival  

•	 Sat, June 13, at 12:00-18:00, Chil-
dren’s and Families’ Day  

•	 Sun, June 14, at 12:00-18:00, Visit-
ing the Sanmarks

During the summer, there will be many 
free-of-charge events — welcome! 
More information is available on the 
Vantaa Events Calendar. 

Book a guided tour or 
premises for your own event
Would you like to dive deeper into the 
manor’s stories?  You can easily book 
a guided museum tour for yourself or 
your group in advance online.

The historic setting provides a beau-
tiful venue for family celebrations or 
workplace gatherings.  Spaces of vari-
ous sizes are available for groups of 
approximately 10 to 150 people.

Outside the opening hours, the 
manor’s beautiful milieu is ideal for 
wedding and celebration photography. 
The museum employees will ensure the 
safety of the premises and collections 
during the photo sessions. l
JAANA HOPEAKOSKI & EEVA KOTIOJA

The museum's opening hours  
as of June 17

•	 Mon: closed
•	 Tue-Fri: 11:00-18:00
•	 Sat-Sun: 11:00-16:00 

Håkansböle Manor Museum 
Kartanontie 1, Vantaa

Parking available at Hakunila  
Sports Park

Tickets €16 / €8, free for visitors 
under 18. Museum Card accepted. 

hakansbole.vantaa.fi/en

JASMIN KETOLA

The exhibition and objects tell the 
story of the Sanmark family’s era 
at Håkansböle. Illustrative image.

Approximately 700 objects 
are on display in the main 
building, including light 
fixtures, furniture, textiles, 
and books. 

Park meals offer program also for the elderly   
•	 Songwriter Tomi Pulkkinen performs at Korso residential park 

on June 5, and at Vihertie residential park on July 10.  
The performance is suitable for all ages.

•	 Senior Van brings outdoor exercise classes to the elderly at 
Korso residential park on June 12, and at Vihertie residential 
park on July 17, 24, and 31.

grandchildren or friends, or alone as 
well. Park meals offer not only a free 
lunch, but also company, as you can 
meet other visitors in the park.  

– Seniors enjoyed the cheerful 
atmosphere. Many said it was nice 
to watch children play, add Ilona and 
Helpi. l
MIRKA SARENIUS

vantaa.fi/en/picnic



Vantaan taidemuseo Artsi on 
erikoistunut katutaiteeseen ja 
performanssitaiteeseen. Ensim-

mäiset katutaideteokset on maalattu 
Myyrmäen alueelle jo 1980-luvulla 
graffitikulttuurin rantautuessa Suo-
meen. Nykyään Myyrmäessä voi tör-
mätä kymmeniin katutaideteoksiin. 

Vantaan taidemuseo Artsin yhtenä 
painopisteenä on katutaide. Vuodesta 
2020 alkaen Artsi on järjestänyt kesä-
kaudella katutaidekierroksia, joiden 
aikana Myyrmäen aseman ympäristön 
teoksiin tutustutaan kävellen ja kes-
kustellen. Reitillä nähdään katutaiteen 
laaja kirjo Paalutorin rakennustyö-
maata reunustavan, kaikille avoimen 
graffitiseinän maalauksista suuriin 
koko seinän peittäviin muraaleihin.

– Kierroksilla vierailee yhteensä 
yli 500 katutaiteesta kiinnostunutta 
vuosittain. Osallistujat ovat kiitelleet 
etenkin sitä, kuinka kierroksella arki-
seen katuympäristöön aukeaa uusia 
näkökulmia. Moni yllättyy esimer-
kiksi Myyrmäen kivikautisesta his-
toriasta, jota Löydöstiellä sijaitseva 
Husbacka II -niminen muraali esitte-
lee, museolehtori Verna Kirsi kertoo. l
JAANA HOPEAKOSKI

Testasimme Artsin katutaidekierroksen

Miten kierros muutti 
ajatuksiasi katutaiteesta?

Uusi näyttely Empatia avautunut
Artsin Empatia-näyttely avaa näkökulmia siihen, miten 
tunnemme, miten kohtaamme toisemme ja miten elämme 
yhdessä – ihmisten kuin muiden elollisten kanssa. 
Näyttely kutsuu pysähtymään ja pohtimaan, mitä 
empatia merkitsee meille juuri nyt.  

Vantaan taidemuseo Artsi 
Myyrmäkitalo, Paalutori 3, 01600 Vantaa    
Vapaa pääsy

Avoinna 
ti, ke 11–18 
to 13–20 
pe–su 11–16

Artsiin on 
aina ilmainen 
sisäänpääsy!

Katutaidekierrokset 
kesäkaudella 2026 
Keskiviikkoisin 10.6., 8.7., 
12.8. ja 9.9. klo 17–18
Ei ennakkoilmoittautumista
Ryhmävaraukset: 
artsi@vantaa.fi

Anna Särkisilta & Ville Salo

Asumme lähellä ja näemme 
teoksia päivittäin, mutta 
niitä ei tule niin katsottua. 
Kierrokselta saimme 
lisätietoa muun muassa 
Salla Ikosen teoksien 
taustoista.”

”
Asun Vantaalla ja oli 
kiva kuulla tarinoita 
taiteen takana. Katson 
nyt teoksia eri silmin, kun 
tiedän mitä taiteilijat ovat 
niillä tarkoittaneet.”

”
Anne Kallela

Ira Multaharju

On hyvä, että taide tulee pois sille rakennetuista 
tiloista, koska se tuo elinympäristöömme lisää 
ihmisen luovaa kädenjälkeä ja tekee taiteen 
helposti lähestyttäväksi.”

”

JAANA HOPEAKOSKI

MALIN AHLSVED, HANDS (2020)                                   ANNA AUTIO

Arppa 
La 14.11.

Flashdance 
1.8.–30.8.

Knipi 
La 24.10.

Ilta 
La 3.10.

Ensivilkaisu 
Martinuksen 
syksyyn  
2026

@KulttuuritaloMartinus 
kulttuuritalomartinus.fi

Room Full of Hendrix 
Pe 13.11.

Kulttuuritalo Martinus  
Martinlaaksontie 36  
01620 Vantaa 

Liput ja koko ohjelmisto:  
tapahtumat.vantaa.fi/martinus

Taidemuseon 
teostalletustoiminnasta
Oletko nähnyt 
arkiympäristössäsi Vantaan 
taidemuseo Artsin omistamaa 
taidetta? 

Taidemuseon 
talletustoiminnalla 
tarkoitetaan kaikkien 
vantaalaisten taidekokoelman 
esittämistä kaupungin 
kiinteistöissä kuten kouluissa, 
päiväkodeissa ja virastoissa. 
Taideteosten valinnasta 
ja ripustuksesta vastaa 
Vantaan taidemuseo Artsi. 
Teoksista huolehtiminen 
tapahtuu yhteistyössä 
vantaalaisten kanssa.

Taiteen tallettamisella 
pyritään siihen, että taide 
saavuttaisi mahdollisimman 
monta vantaalaista myös 
arkiympäristössään!

Mökö 
on nähtävissä  

Artsin Empatia-
näyttelyssä 18.10. 

saakka.

Kaupunginjohtaja Pekka Timosen 
työhuoneeseen sijoitettiin syk-
syllä 2025 kaksi Vantaan taide-

museo Artsin kokoelmaan kuuluvaa 
taideteosta. Kokoelmasta valikoituivat 
keramiikkaveistokset Tommi Toijan 
Mökö (2019) sekä Aleksi Pietikäisen 
Hammasharja Oral B (2020).

Kolme kysymystä taiteesta 
kaupunginjohtaja Pekka Timoselle

1. Miksi juuri nämä teokset 
puhuttelevat sinua?

Molemmissa on jotain myönteisellä 
tavalla häiritsevää. Ne eivät ole koris-
teita, vaan ajatteluun kannustavia 
teoksia. Teokset asettuivat heti osaksi 
työhuonettani.

2. Mitä taide merkitsee 
sinulle?

Taide synnyttää minussa sellaisia 
tunteita ja ajatuksia, joita en muuten 
välttämättä tavoita. Taide muistuttaa 
minua siitä, että ei ole vain yhtä tapaa 
ajatella tai nähdä maailmaa. Se tar-
joaa myös mahdollisuuden irtautua 
arjen paineista.

3. Onko sinulla jokin tärkeä 
taide- tai kulttuurielämys, 
joka on vaikuttanut sinuun?

Paljonkin. Nuorena rakastin elokuvia, 
ja pidän yhä siitä miltä tuntuu, kun 
hyvän elokuvan jälkeen kävelee ulos 
salista. Viime aikoina vahvasti vai-
kuttanut elämys oli yhdysvaltalaisen 
valokuvaajan Lee Millerin näyttely. Se 
vaivaa vieläkin. l
SARA MALLINEN

SAKARI MANNINEN
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Vietä unelmien 
kesäpäivä Vantaalla!

Musadiggari: Beat-Buddy 
Beat-Buddy elää kesästä, jossa 
jokainen päivä on uusi keikkalöytö. 
Buddy aistii kaupungin rytmit 
yhtä herkästi kuin basson värinän 
rintalastassaan. Seuraava hyvä 
biisi on aina kulman takana.

Lapsiperheporukat:  
Touhutyyppi
Touhutyyppi rakastaa kesähetkiä: 
jätskiä, saippuakuplia, askartelua 
ja seikkailuratoja. Hän löytää 
jokaisesta paikasta tekemistä  
sekä pienille että isoille. 
Touhutyypin seurassa perhe 
viettää kesää rennosti yhdessä.
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Vantaan Kesälava  
Martinuksella 4.–17.6. 

Vantaan Kesälava  
Tikkurilatorilla 16.6.–4.7.

Taiteen & historian ystävä: 
Aikakerros-Neo
Aikakerros-Neo kulkee kaupungin 
läpi kuin taidebongari ja historian-
etsivä samassa paketissa. Neo 
viihtyy museoiden viileydessä ja 
huomaa yksityiskohdat, joista muut 
kiirehtivät ohi – muraalien varjot, 
vanhojen rakennusten tarinat. 

Vantaan Kesälava 
MyyrYorkParkissa 
6.–30.8

Lastenkulttuurikeskus 
Pyykkitupa Håkansbölen 
kartanolla Hakunilassa

Tästä artikkelista saat kesän aurinkoisimmat  
ja edullisimmat menovinkit. Samaistu hahmoihimme  
tai nappaa ideoita kivoista kohteista vähän jokaiselta.

Backas  
perhepäivä 1.7.

Uusi Håkansbölen 
kartanomuseo
Kesän ehdottomin 
käyntikohde! 

Kaupunginmuseo 
Tikkurilan vanhalla 
asemalla
Ikikallion tarinoita 
-näyttely

Vantaan taidemuseo 
Artsi Myyrmäessä
Empatia-näyttely

Seikkailija:  
Kesäfiilis-Kaija
Kesäfiilis-Kaija syttyy, 
kun tapahtumat, piknikit 
ja värikäs kesäohjelma 
vetävät ihmiset yhteen. 
Kaija näkee kaupungissa 
paikkoja, joissa on helppo 
kohdata ja hymyillä 
tuntemattomallekin. Kaijan 
mukana kesä tuntuu 
yhteiseltä juhlalta.

Kaupunkitanssit 
Korsossa ja 
Tikkurilassa

Lisää kesän tapahtumia: 
tapahtumat.vantaa.fi

Vantaan 
Leffapiknikit 
12.8.–4.9.

Vantaa 
Pride 13.6. 
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Lastenkulttuurikeskus 
Pessi Tikkurilassa

Lastenkulttuurikeskus 
Toteemi Myyrmäessä

Kesäfiilistä Tikkurila 
Festivaalilla 16.–18.7.

Galleria K
Pistäydy näyttelyssä 
tai vuokraa teos omaan 
kotiisi taidelainaamosta.



Liiku läpi kesän pikkubudjetilla
Kesäliikunnassa ei tarvitse 

venyttää penniä, koska suurin 
osa kesän liikuntatarjonnasta 

on maksutonta. Haluatko sykkeen 
koholle, helliä kehoa venyttelyllä vai 
palloilla rennossa porukassa? Koko-
simme vinkit, jotka virkistävät 
kehoa ja mieltä.

Vesipeuhut kutsuvat 
pulikoimaan
Kesäohjelman uutuus ovat 
lapsiperheiden avoimet 
vesipeuhut. Peuhuja jär-
jestetään kesäkuussa Tik-
kurilan, Hakunilan, Mar-
tinlaakson ja Myyrmäen 
uimahalleissa. 

Vesipeuhujen aikana 
perheen pienimmät pää-
sevät kokeilemaan uima-
hallin välineistöä, esi-
merkiksi sukellusleluja, 
räpylöitä, kumiankkoja, 
uimalautoja sekä uimapöt-
köjä. Huomaathan, että toi-
minta ei ole ohjattua. Vesipeu-
huihin voi osallistua uimahallin 
sisäänpääsylipun hinnalla.

Jumppaa sisällä, puistossa 
ja vedessä
Ohjatun liikunnan sisä- ja puistojum-
pat ovat kesäkaudella maksuttomia. 
Tarjolla on muun muassa tanssillisia 
tunteja, kahvakuulaa, kuntopiiriä, asa-
hia ja kehonhuoltoa. Ohjattuja treenejä 
järjestetään myös ulkokuntosaleilla ja 
kuntoportaissa.

Kesällä voit virkistäytyä myös vesi-
jumpissa muutamalla eurolla. Mukaan 
pääset maksamalla uimahallin sisään-
pääsymaksun sekä kolmen euron osal-
listumismaksun.

Painonnoston 
ja Kuntosali tutuksi 
-lyhytkursseille pääset mukaan kun-
tosalin sisäänpääsymaksulla.

Höntsäpalloilua naapureiden 
kanssa
Vapaaehtoisten vetämissä liikunta-
ryhmissä pääset palloilemaan ren-
nolla fiiliksellä ja tutustut samalla 

Katso kesäliikunnan ohjelma!
    harrastukset.vantaa.fi/kesaliikunta

Junnufutiksen superkesä Vantaalla
Vantaan kesä on lasten ja nuorten jalkapallon juhlaa.

Kesä käynnistyy vauhdikkaasti Vantaa Cupilla, joka pelataan Myyrmäen 
alueen kentillä kahdessa osassa: 13.–14.6. ja 26.–28.6. Heinäkuussa 
Helsinki Cup levittäytyy perinteiseen tapaan Vantaalle 6.–11.7.

Junnufutiksen kesän kohokohtiin nousee tänä vuonna ensi kertaa 
järjestettävä Tikkurila Cup 30.7.–2.8. Tapahtuma järjestetään 30.7.–2.8. 
ja se tuo Tikkurilaan satoja juniorijoukkueita ja tuhansia pelaajia.  
Cupin yhteydessä pelataan myös hyväntekeväisyysottelu, jossa 
Vantaan kirkkaimmat julkkispelaajat kohtaavat Muun maailman 
tähdet. Mukana mm. Linda Sällström, Siniverkkarimies, Nelli Orell ja 
Joonas Vuorela. Ottelu pelataan Myyrmäen jalkapallostadionilla 
2.8.2026. Ottelun tuotto ohjataan SOS-Lapsikylän lasten ja 
nuorten harrastamista tukevaan työhön Vantaalla.

TONI RAUTUOJA

kotikulmiesi muihin 
asukkaisiin. Ryhmissä 

ei ole ohjaajaa.
Kesän ryhmissä pelataan muun 

muassa lento-, pesä- ja jalkapalloa.
Ryhmiin ei ole ilmoittautumista.

Ulkokuntosalit käytössäsi 
läpi kesän
Vantaalla on noin 80 ulkokuntoilu-
paikkaa ja -kuntosalia, jotka ovat mak-

sutta käytössäsi juuri silloin, kun 
sinulle parhaiten sopii.

Sykkeen saat koholle Malmimäen 
ja Möskärinmäen kuntoportaissa. 
Lihaskuntoa voit treenata ulko-
kuntosaleilla, joiden modernit lait-
teet mahdollistavat monipuolisen 
harjoittelun.

Uusimmat ulkokuntosalit ovat 
auenneet tänä vuonna Leppäkor-
peen, Bäckbyhyn, Vaaralaan ja 
Vapaalaan. Lisäksi Kuusijärven, 
Askiston, Tikkurilan ja Möskä-
rin ulkokuntosaleille on lisätty 
uusia laitteita.

Ulkokuntosalit löydät osoitteesta 
vantaa.fi/ulkokuntoilupaikat. l

ESSI YLÄRAKKOLA

 Kuusijärven ulkokuntosalin uudet laitteet 
tulivat käyttöön keväällä.

LO
C NGYUEN

ELINA MEHTONEN

Kulttuuritehdas Vernissa on Tikkurilan jokirannassa sijaitseva 
Vantaan kulttuurisen nuorisotyön keskus, jossa nuoret voivat 
harrastaa taidetta, kehittää itseilmaisuaan ja olla mukana 
tapahtumissa matalalla kynnyksellä. Vernissalla nuorten taide 
näkyy ja kuuluu monessa muodossa, kuten animaationa, 
musiikkina, kuvataiteina, katutaiteena, teatterina ja tanssina. 
Vernissa tarjoaa nuorille myös mahdollisuuksia esiintyä sekä 
järjestää tapahtumia aidoissa esitys- ja tapahtumatiloissa.

Aada (12-vuotta) ja Miska 
(13-vuottta) työstävät parhail-
laan omia hahmojaan. Kun hah-

mot valmistuvat, niistä tehdään ani-
maatioita, jotka kuvataan, äänitetään 
ja editoidaan pajalla.

 – Täällä ideat heräävät eloon. Ja 
jos jokin on vaikeaa, apua saa aina, 
Aada kertoo.

Miskan mukaan parasta on se, että 
tekeminen ei vaadi valmiita taitoja.

 – En osannut aiemmin piirtää 
ihmisiä, mutta nyt osaan. Ja jos jokin 
menee pieleen, saa yrittää uudestaan. 
Silmän tekeminen oli tosi vaikeaa, 
mutta lopulta onnistuin, hän sanoo.

Animaatiopajassa tehdään taidetta 
porukassa, ja ilmapiiri kannustaa 
kokeilemaan. Ohjaajat ja muut nuoret 
tukevat toisiaan, ja jokainen etenee 

omista lähtökohdistaan.
 – Kaikki tekevät samoja juttuja ja 

suhtaudutaan hyvin toisten ideoihin, 
Aada kuvailee.

Taideohjaaja Tuomas Heimala on 
vetänyt animaatiopajaa Vernissalla jo 
vuodesta 2004. Hänen mukaansa ani-
maation avulla nuoret oppivat paitsi 
elokuvan tekemistä myös ilmaise-
maan itseään.

 – On hienoa nähdä, kun nuoret 
innostuvat, oppivat uutta ja onnis-
tuvat. Kun nuori saa oman ideansa 
näkyväksi animaation kautta, itse-
tunto kasvaa. Samalla opitaan tari-
nankerrontaa, kuvallista ajattelua ja 
yhdessä tekemistä.

Vuosien varrella toiminta on laa-
jentunut erityisesti koululaisryhmiin, 
ja animaatiopaja tavoittaa nykyisin 
kymmeniä ryhmiä lukuvuoden aikana. 
Tarkoitus on innostaa lapsia ja nuo-
ria jatkamaan harrastusta myös oma-
ehtoisesti esimerkiksi kotistudiolla.

 – Tänne voi tulla, vaikka ei osaisi 
mitään valmiiksi, Aada rohkaisee.

 – Tämä on hyvä paikka luoville ja 
uteliaille, Miska lisää. l
HELE TEUTARI

Animaatioasema antaa 
nuorille äänen Vernissalla
Kulttuuritehdas 
Vernissalla animaatio 
on ennen kaikkea tapa 
kertoa omia tarinoita. 
Vernissan kellarissa 
Animaatioasemalla 
nuoret tekevät 
nukkehahmoja, keksivät 
tarinoita ja kuvaavat 
stop motion elokuvia.

Miska (vas) ja Aada (oik) työstävät hahmojaan Vernissan animaatiopajassa.

HELE TEUTARI

Kesällä 2025 Vantaan nuoriso- ja yhteisöpalve-
lut tarjosi 12 nuorelle mahdollisuuden työl-
listyä vertaisohjaajina lasten päiväleireillä 

eri puolilla kaupunkia. Yksi heistä oli 16-vuotias 
Muniira, jolle kesä Korson nuorisotilan päivälei-
rillä oli ensimmäinen pidempi kesätyö ja tärkeä 
askel kohti työelämää.

Nuorisotila oli Muniiralle jo ennestään tuttu 
paikka. Hän oli viettänyt aikaa Havukosken nuo-
risotilalla kavereiden kanssa, soittanut bänditi-
lassa ja ohjannut kokkikerhoa nuoremmille. Kun 
kesätyön haku alkoi, avautui mahdollisuus hakea 
vertaisohjaajaksi lasten päiväleirille. Onnistuneen 
työhakemuksen ja haastattelun jälkeen Muniira 
tuli valituksi.

Ensimmäinen työpäivä Korson nuorisotilalla 
jännitti, mutta nuorisotyöntekijöiden ja muiden 
ohjaajien lämmin vastaanotto helpotti oloa nopeasti. 

– Menin jännittyneenä paikalle, mutta lähdin 
itsevarmana, Muniira kertoo.

Muniira suunnitteli ja ohjasi päiväleirin toimintaa 
yhdessä viiden muun vertaisnuoren kanssa. Päivien 
aikana järjestettiin pelejä, kilpailuja ja ryhmäyty-
misharjoituksia, kuten pingisturnauksia, biliskil-
pailuja ja nimileikkejä. Vastuu ohjelman suunnit-

telusta jakautui aidosti kaikkien ohjaajien kesken. 
Ennen leiriä kesätyöntekijät osallistuivat yhtei-

seen koulutukseen, jossa käytiin läpi heidän rooli-
aan, turvallisen tilan periaatteita ja nuorten koh-
taamista. Muniiralle merkittävä oivallus oli se, ettei 
tarvitse olla koko ajan äänessä. 

– Voi olla nuorten tukena myös rauhallisesti kuun-
telemalla, hän sanoo.

Haastavinta oli aluksi saada kaikki leiriläiset 
kuuntelemaan vertaisohjaajia. Nuorisotyöntekijät 
tukivat vaikeissa tilanteissa ja leirin edetessä tilanne 
helpottui. Kesätyön aikana Muniira oppi työelämän 
perusasioiden lisäksi myös paljon itsestään. Hän 
huomasi olevansa omatoiminen, vastuullinen ja 
hyvä kohtaamaan eri-ikäisiä nuoria.

Kesätyö antoi Muniiralle konkreettista työkoke-
musta ja itseluottamusta jatkoa varten. Vertaisoh-
jaajuus avasi uusia ovia: hänet kutsuttiin Vantaan 
nuoriso- ja yhteisöpalveluiden oman podcastin, 
NutaCastin, 2. kaudelle vieraaksi ja Havukosken 
nuorisotilan kesätoimintaan vertaisohjaajaksi 
kesäksi 2026.  

– Kesätyö oli iso mahdollisuus ja se näytti mihin 
mä pystyn, Muniira tiivistää. l
HELE TEUTARI

"Tää kesätyö näytti, mihin mä pystyn"

Muniiran vinkit ensimmäiseen kesätyöhön:
•	 Kaikkea ei tarvitse osata etukäteen – opit 

tekemällä.
•	 Ole oma itsesi. Sosiaalisuus, vastuullisuus 

ja kiinnostus työtä kohtaan merkitsevät 
paljon.

•	 Apua saa ja kuuluu pyytää.

HELE TEUTARI
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Adnan opiskelee aikuisten perusopetuksessa. Siellä voi opiskella, jos ei ole käynyt 
koulua omassa maassa tai Suomessa, tai jos koulu on jäänyt kesken.  
Aikuisten perusopetus on yli 17-vuotiaille.

Harrastukset tuovat iloa ja kavereita

Adnan on harrastanut teatteria noin puolitoista vuotta. Hän löysi harrastuksen, 
kun teatteriohjaajat kävivät hänen perheryhmäkodissaan. Silloin Adnan oli vielä 
alaikäinen. 

– Läksin mukaan teatteriryhmään, koska se oli hyvä keino oppia suomen kieltä. 

Teatterin lisäksi Adnan tekee joskus käsitöitä. Hän neuloo esimerkiksi kaulaliinoja.

Harrastukset ovat Adnanille tärkeitä. 

–  Harrastaminen tuo elämääni hyvää oloa ja vähentää yksinäisyyttä.  
Tapaan myös erilaisia ihmisiä ja näen uusia paikkoja.

Erityisesti teatteri on auttanut häntä kielten opiskelussa. Hän on saanut 
rohkeutta ja ihmisten edessä esiintyminen tuntuu nyt normaalilta.  
Hänen suomen ja englannin taitonsa on parantunut paljon.

Musiikin ja kuvataiteen avulla uusia taitoja

Keväällä 2026 aikuisten perusopetuksen opiskelijat saivat osallistua 
taidekurssille.

Kurssi on tehty yhdessä Vantaan aikuisopiston, musiikkiopiston ja 
kuvataidekoulun kanssa. Opetus on ollut Kulttuurikeskus Orvokissa.

Kurssilla on ollut kahdeksan opetuskertaa. Opiskelijat tekivät musiikkia ja 
kuvataidetta suomeksi. 

Adnan kokeili kurssilla monia asioita. Musiikissa hän harjoitteli esimerkiksi 
pianon, kitaran ja kanteleen soittoa. Kurssin lopussa opiskelijat esiintyivät 
bändinä muille. Siitä jäi mukava muisto. 

Adnanille tärkein onnistuminen oli se, että hän uskalsi laulaa muiden kanssa. 

Hän sanoo, että yhdessä laulaminen auttoi häntä voittamaan pelon.  
Hän ylitti itsensä.

Adnanin mielestä taiteen tekeminen suomeksi on hyvä idea.  
Hän oppi paljon kulttuuriin ja taiteeseen liittyviä uusia sanoja. 

Tulevaisuuden haaveena koneistajan ammatti

Teatteri on tuonut Adnanille rohkeutta esiintyä. Silti hän ei halua näyttelijäksi. 

Adnan suunnitteli menevänsä peruskoulun jälkeen lukioon, mutta hakee kuitenkin 
ammattiopistoon. Hän yrittää opiskella ammatin ilman opintolainaa.

Hän on kiinnostunut koneistajan ammatista. Hän pitää käsillä tekemisestä ja 
koneiden rakentamisesta. 

Vaikka Adnan on nuori, hän osaa monta kieltä. Hän puhuu arabiaa, turkkia ja 
englantia. Hän puhuu jo hyvin suomea ja opiskelee myös ruotsia. 

Kysyimme, mitä Adnan haluaisi sanoa toiselle nuorelle ihmiselle.  
Hetken mietittyään hän sanoo:

– Kokeile rohkeasti uusia asioita, vaikka ne eivät ensin tunnu kiinnostavilta.  
Jos et kokeile, voit menettää monta hyvää kokemusta.

NADIA NIEMINEN & MINNA SAASTAMOINEN

Taide ja teatteri apuna 
suomen kielen opiskelussa
Adnan, 19 vuotta, opiskelee Vantaan aikuisopistossa. 
Hän on opiskellut suomea noin kaksi vuotta. Hän 
uskoo, että taide ja harrastukset auttavat oppimaan 
uutta ja tutustumaan uusiin ihmisiin.

MINNA SAASTAMOINEN

Aikuisopiston  
kursseilla saat uusia  

kokemuksia! 

Voit ilmoittautua syksyn  
kursseille osoitteessa  

ilmonet.fi

Vantaalaisten vanhempien koke-
mukset jakautuvat kahtia: osa 
pärjää hyvin, osa kokee jää-

vänsä ilman riittävää tukea. Tuore 
Voxit-kysely nostaa esiin erityisesti 
tiedon puutteen ja matalan kynnyk-
sen palveluiden tarpeen.

Kaksi erilaista arkea
Maaliskuussa 2026 toteutettuun Voxit-
keskusteluun osallistui 313 henki-
löä, ja vastauksia kertyi yli 14 000. 
Vastaajista suurin osa oli Vantaalla 
asuvia äitejä ja kouluikäisten lasten 
vanhempia.

Tuloksista nousee esiin selkeä jako-
linja. Osa vanhemmista kokee arjen 
sujuvaksi: luottamus kouluun ja var-
haiskasvatukseen on vahvaa, yhteistyö 
toimii ja harrastuksia löytyy melko 
vaivattomasti.

Lähes yhtä suuri joukko kokee kui-
tenkin toisin. He kuvaavat arkeaan 
kuormittuneeksi ja kertovat, etteivät 
saa riittävästi tukea vanhemmuuteen 
tai arjen hallintaan.

Kaikki perheet eivät saa tarvitsemaansa tukea – 
Voxit-kysely paljastaa eroja arjessa

Miten 
roskisautoon 

mahtuu kaikki 
ne roskat?

Uimahallin  
työntekijöiltä haluan 

kysyä, mistä ne saa niin 
paljon niitä lappuja niihin 

pukukaapin oviin?

Miksi uimahallissa  
on niin paljon avaimia 

pukukaappeihin?

Joutuuko  
uimahallin työntekijät 

olla viikonloppuisin 
töissä?

Lapset kysyvät
Ristipuron päiväkodin esiopetusryhmä 

Telkkien 6-vuotiaat lapset esittivät 
kysymyksiä Vantaan kaupungin 

työntekijöille.

Haluatko opiskella suomea? 
Suomen kielen starttikurssit ovat ilmaisia ja 
vain vantaalaisille. Opetusta on monessa 
paikassa. Syksyn kursseille voi ilmoittautua 
jo nyt. 

Lue lisää osoitteesta 
aikuisopisto.vantaa.fi/starttikurssit.
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Tieto ei tavoita

Yksi keskeisistä ongelmista on tiedon 
puute. Vapaa-ajan palveluista, harras-
tuksista ja tapahtumista ei ole helppo 
löytää selkeää ja ajantasaista tietoa.

Moni kokee myös, etteivät kaupun-
gin palvelut tue arkea riittävästi. Tarve 
helposti saavutettaville palveluille ja 
kohtaamispaikoille korostuu erityi-
sesti niiden perheiden vastauksissa, 
jotka kokevat jäävänsä ilman tukea. 
Huolta herättää myös erityistä tukea 
tarvitsevien lasten asema. Heidän ja 
heidän perheidensä huomioiminen 
vapaa-ajan palveluissa koetaan usein 
puutteelliseksi.

Luottamus ammattilaisiin 
säilyy
Kaupunki saa kyselyssä myös kii-
tosta. Luottamus varhaiskasvatuksen 
ja koulujen ammattilaisiin on yleisesti 
vahvaa, ja moni vanhempi kokee, että 
huoliin reagoidaan.

Harrastusten merkitys tunnistetaan 

laajasti: kun ne ovat saavutetta-
vissa, ne tukevat koko perheen 
hyvinvointia.

Perheille kohtaamisia ja 
mahdollisuuksia
Vastaajien toiveet ovat konkreettisia. 
Perheet kaipaavat lisää matalan kyn-
nyksen kohtaamispaikkoja, perheille 
suunnattuja tapahtumia sekä nuorille 
turvallisia vapaa-ajan tiloja.

Lisäksi toivotaan edullisia tai mak-
suttomia harrastuskokeiluja, kesä-
toimintaa ja ilta-aikaan avoinna 
olevia palveluita. Työllisyys näh-
dään tärkeänä osana koko perheen 
hyvinvointia.

Arjen kokonaisuus ratkaisee
Kyselyn viesti on selkeä: vanhemmuu-
den tuki ei ole yksittäinen palvelu, 
vaan arjen kokonaisuus. Se rakentuu 
selkeästä tiedosta, saavutettavista 
palveluista ja yhteisöllisyydestä. Eri-
tyisesti tukea tarvitsevien perheiden 

kohdalla korostuu, että tuen on oltava 
helposti löydettävää, eikä se saa vaatia 
suurta oma-aloitteisuutta.

Voxit-kysely tekee näkyväksi sen, 
että osa perheistä pärjää hyvin, mutta 
yhtä suuri joukko tarvitsee lisää tukea. 
Tulevaisuuden haasteena on varmis-
taa, että palvelut tavoittavat kaikki 
perheet – ajoissa ja arjen keskellä. l
TIA RISTIMÄKI & ANN-MARI BERLIN

Vantaalla uimahallit ovat 
kaikille avoinna myös 
viikonloppuisin. Uimahallin 
työntekijät ovat siis 
viikonloppuisinkin töissä 
myymässä lippuja ja 
varmistamassa, että kaikilla 
on turvallista ja mukavaa 
uida." 
Eemeli Kiiski, 
liikuntapaikkamestari

”Hyvä kysymys. 
Uimahallissa on paljon 
pukeutumiskaappeja, 
joihin tarvitaan myös 
avain, sen takia niitä 
on paljon." 
Eemeli Kiiski, 
liikuntapaikkamestari

”
Pukukaappiin toimivia 
kortteja tilataan kaupasta 
aina silloin tällöin. Kortteja 
tarvitaan paljon, koska 
uimahallissa käy paljon 
ihmisiä polskimassa." 
Eemeli Kiiski, 
liikuntapaikkamestari

”

Onpa tärkeä kysymys! 
Jokaisella vantaalaisella 
lapsella on oikeus käydä koulua 
kodin läheisyydessä. Aina se ei 
ole kaikista lähin koulu, mutta 
lähellä kuitenkin. Jokaisella 
koululla on oma alue, jossa 
sen oppilaat asuvat. Eli päätös 
koulusta tehdään lapsen 
kotiosoitteen perusteella." 
Satu Ollila, perusopetuksen 
aluepäällikkö, Myyrmäen alue

”
Roska-auton säiliö on tosi iso, sinne 
mahtuu kerralla monen sadan 
roskiksen roskat. Autossa on puristin, 
joka rutistaa roskat tiiviiksi möykyksi. 
Kun auto tulee täyteen, se käy 
tyhjentämässä kuorman, ja jatkaa 
sitten taas työtään. Yksi roska-auto ei 
silti riitä vaan autoja tarvitaan monta 
joka päivä. Eri roskille on omat autot: 
jotkut kuljettavat biojätteen ja toiset 
taas muoviroskat. " 
Minna Partti, erityisasiantuntija, 
Helsingin seudun ympäristöpalvelut 
-kuntayhtymä HSY

”
Miten päätetään 
mihin kouluihin 

lapset pääsevät?

PYRY ANTERO

Lue selko-
kielellä



Vantaan senioripaku liikuttaa kesällä

Senioripaku kiertää 4.5.–18.6. sekä 14.7.–25.9. 
välisenä aikana. Maksutonta kevyttä liikuntaa ilman 
ilmoittautumista – mukaan voi tulla apuvälineen kanssa 
tai ilman. Tervetuloa mukaan!

Länsi-Vantaa

•	 Ti klo 14–15 Martinlaakso
Martinlaakson ostarin viereinen  
torialue, Kivivuorentie 7

•	 Pe klo 13–14 Rajatorppa 
Rajatorpan koulu

Itä-Vantaa

•	 Ti klo 10–11 Korso 
Korson liikuntapuiston hiekkakenttä

•	 Ke klo 10–11 Koivukylä 
Koivukylän keskuspuisto / Ojalehdon leikkipuiston 
takainen nurmialue

•	 Ke klo 14–15 Hakunila 
Hakunilan urheilupuiston takainen skeittipuisto

•	 To klo 10–11 Tammisto 
Numeropuisto

•	 To klo 14–15 Simonkylä 
Koivukyläntien ja Vanamonkujan välinen puistoalue

Asukaslehti haastatteli Vantaan rantavastaava Joonas Niemeä. 
Hän antoi ohjeita turvalliseen rantapäivään.

Miten jokainen voi toimia turvallisesti uimarannalla?
Varmista, että osaat uida. 
Jos et osaa uida hyvin, pysy matalassa vedessä. 
Varmista, että jalkasi ylettyvät pohjaan.
Ui vain merkityllä alueella.
Älä ui yksin. 
Mene rannalle kaverin kanssa, jos rannalla ei ole rantavalvojaa.
Älä mene veteen, jos olet väsynyt tai sinulla on huono olo.
Juo vettä usein.
Suojaa iho ja pää auringolta. 
Käytä aurinkovoidetta ja hattua.

Mitä pitää muistaa lapsen kanssa uimarannalla?
Aikuinen huolehtii lapsesta koko ajan.
Rantavalvojat eivät hoida lapsia. 
He valvovat koko rantaa.
Sovi lapsen kanssa selkeät säännöt. 
Missä hän saa uida? 
Missä hän saa leikkiä?
Pysy lähellä lasta. 
Älä päästä lasta yksin veteen. 
Jos lapsi ei osaa uida hyvin, käytä kellukkeita tai pelastusliivejä.

Mitä rantavalvojat tekevät?
Rantavalvojat pitävät rannan turvallisena. 
He tarkkailevat rantaa ja vettä. 
Rantavalvojat ehkäisevät vaarallisia tilanteita.
Rantavalvojat voivat myös puuttua häiritsevään käytökseen.

Milloin rantavalvojalta voi pyytää apua?
Rantavalvojat auttavat monenlaisissa asioissa.
Jos joku joutuu vaaraan, rantavalvojat auttavat. 
Jos lapsi ei löydä vanhempiaan, rantavalvojat auttavat etsimään. 
Jos joku on loukkaantunut tai jollain on huono olo, rantavalvojat antavat ensiapua.
Voit aina mennä juttelemaan rantavalvojalle.

Mitä pitää tehdä vaaratilanteessa?
Jos näet vaaran, kerro heti rantavalvojalle.
Jos valvojaa ei ole, soita hätänumeroon 112. 
Kerro selkeästi:
•	 mitä on tapahtunut
•	 missä olet.
Kuuntele ohjeet ja toimi niiden mukaan.
Pidä huolta omasta turvallisuudestasi. 
Älä mene veteen auttamaan, jos et osaa uida hyvin.

ESSI YLÄRAKKOLA

Vietä turvallinen 
päivä rannalla
Kesällä on usein kuumaa. 
Silloin moni menee uimarannalle. 
Vedessä on mukavaa viilentyä. 
Rannalla voi kuitenkin tulla vaara nopeasti. 
Siksi on tärkeää toimia turvallisesti.

Joonas Niemi on rantavastaava.

Hän opastaa ja kouluttaa Vantaan 
rantavalvojia. Hän varmistaa, että 
rantavalvojien työ sujuu turvallisesti.

Rantavastaavan kuusi ohjetta
1.	 Varmista, osaatko sinä ja lapsesi uida.
2.	 Varmista uimarannan kartasta, missä vesi 

on syvää.
3.	 Valvo lapsia koko ajan.
4.	 Suojaudu auringolta ja juo vettä.
5.	 Älä ui, jos olet käyttänyt päihteitä.
6.	 Kerro valvojalle, jos huomaat vaaran.

Vantaalla on yhteensä kuusi 
uimarantaa
Vantaalla on kaksi uimarantaa, joilla on 
rantavalvojia.
Näillä rannoilla on rantavalvojia 9.8. saakka.
•	 Kuusijärven uimaranta  

(Kuusijärventie 3). Rantavalvojat ovat 
paikalla ma–su klo 10–20.

•	 Vetokannaksen uimaranta 
(Vantaanlaaksontie 3). Rantavalvojat ovat 
paikalla ma–su klo 11–19.

Rantavalvojat eivät ole rannalla juhannuksena 
19.–21.6. 
Vantaalla on neljä uimarantaa, joilla ei ole 
rantavalvojia.
•	 Havukosken uimapaikka (Tapionranta)
•	 Leppäkorven uimapaikka (Kontiotie 1)
•	 Matarinpuiston uimapaikka (Joukontie 48)
•	 Nikinmäen uimapaikka (Lahdentie 80)
Löydät tietoa Vantaan uimarannoista: 
vantaa.fi/uimarannat.
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Vantaan seniorivinkit

Testaa kuntoasi kävelytestissä 
Yhden kilometrin maksuton kävelytesti antaa tietoa 
kestävyyskunnostasi ja toimintakyvystäsi. Testi on suunnattu 
55–79-vuotiaille, eikä siihen tarvitse ilmoittautua. Paikalla 
on myös Gery ry:n Ruuasta Voimaa -toiminta antamassa 
vinkkejä ikääntyvien ravitsemuksesta.  

Tiistaina 25.8. 

•	 klo 10–11 Myyrmäen urheilupuisto, Raappavuorentie 6–12  
(huonolla säällä Myyrmäki-halli, Raappavuorentie 10)  

•	 klo 13–14 Hiekkaharjun urheilupuisto, Urheilutie 15  
(huonolla säällä ei pidetä)

Vanhustenviikko 5.–11.10.2026
Teemana Arjen kohtaamiset – Möten i vardagen

•	 Vanhustenviikon pääjuhla  
to 8.10. klo 14, Kulttuuritalo Martinus  
(ennakkoilmoittautuminen)

Myllyillat 50 vuotta – 
yhteislaulua
Vantaan pisimpään jatkunut 
tapahtumaperinne tekee paluun.

Helsingin pitäjän kirkonkylän mylly, 
Myllykuja 6.

Kahvio avoinna.

Historiakävelyt lähtevät Pyhän Laurin kirkon 
hautausmaan portilta, Kirkkotie 45. Hinta 10 €.

Ke 3.6.

•	 Klo 17–18 Historiakävely 

•	 Klo 18.30–20 Myllyilta: laulattajana 
Puhallinorkesteri Louhi

Ke 10.6.

•	 Klo 17–18 Historiakävely 

•	 Klo 18.30–20 Myllyilta: laulattajana 
Jari Puhakka

Ons 17.6.

•	 Kl. 17–18 Historiepromenad 

•	 Kl. 18.30–20 Svensk allsångsafton: Kvällens 
värd är Helsinge-Tusby Ungdomsförbund. 

Ke 24.6.

•	 Klo 17–18 Aikamatka keskiaikaan 
koko perheelle

•	 Klo 18.30–20 Lasten Myllyilta: esiintyjänä 
Jytäjyrsijät

RIINA KOIVISTO, VANTAA-SEURA

PYRY ANTERO, VANTAAN KAUPUNGINMUSEO

Lue selko-
kielellä



Missä päin Vantaata seikkaillaan tällä kerralla 
ristikkotehtävässä? Sinisellä pohjalla olevien 
avainsanojen selvittäjät voivat halutessaan 
osallistua kisaan, jossa on tarjolla palkintona 
kaksi kesäistä lounaslahjakorttia. 

Osallistu lähettämällä ratkaisu yhteystietojen kera (nimi ja osoite) 
sähköpostilla osoitteeseen some@vantaa.fi otsikolla "Kesäristikko". 
Kilpailu päättyy 9.8.2026. Silloin voi myös tarkistaa ristikon ratkaisun 
asukaslehden verkkosivuilta osoitteesta vantaa.fi/asukaslehti.

Hyvää kesää ja onnea kilpailuun!  

Hyppää ratsun selkään kesäristikossa! 

TAIJA LOUHEMAA, SANAKKO

JASMIN KETOLA

Tapahtumien Vantaa – 
elämyksiä ympäri vuoden
tapahtumat.vantaa.fi

Sipoonkorpi Hop-On Hop-Off -bussi tarjoaa vaivattoman vaihtoehdon vierailla niin 
Kuusijärven uimarannalla kesäisenä hellepäivänä kuin toteuttaa pidempi yhdensuuntainen 
metsäretki Sipoonkorven Kansallispuiston halki.

Bussi liikennöi kesäviikonloppuisin 2.5.–27.9.2026. Bussin reitti kulkee Tikkurilan 
matkakeskukselta Sipoonkorven länsipuolta Nikkilään ja Sipoonkorven itäpuolta 
Mellunmäen metroasemalle. Reitin varrella on yhteensä 15 pysäkkiä ja kyytiin pääsee 
tavanomaisilla HSL:n lipuilla. Bussin löydät HSL:n reittioppaasta linjanumerolla 899. Linjaa 
liikennöidään matalalattiabussilla ja tervetulleita ovat polkupyörien lisäksi myös koirat.

Lisää lipuista ja aikataulusta hsl.fi ja visit.vantaa.fi/fi/sipoonkorpi-hop-hop.

Hyppää Sipoonkorpi Hop-On Hop-Off:in kyytiin HSL:n 
lipulla ja suuntaa Etelä-Suomen metsäisimpään metsään!
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Vantaan Kesälava viihdyttää nyt 
kolmessa paikassa
Luvassa maksuttomia livekeikkoja, työpajoja ja 
lastenkulttuuria!

•	 Kulttuuritalo Martinuksen tapahtumapuisto 4.–17.6.2026
•	 Tikkurilatori 16.6.–4.7.2026
•	 MyyrYorkPark 6.–30.8.2026  

MILjazz 6.6.
Tänä kesänä Puolustusvoimien MILjazz 
-kiertue tuo soittokunnat Vantaalle ja 
Korson ankkapuistoon! Konsertissa 
kuullaan monenlaisia musiikkityylejä, 
perinteisestä puhallinmusiikista jazziin 
ja poppiin. Lavalle nousevat Ilmavoimien 
Big Band ja Puolustusvoimien varusmies- 
soittokunnan Showband. Lisäksi 
kuullaan alueellisia, vaihtuvia kokoon-
panoja. Tapahtumassa on lisäksi 
mahdollisuus tutustua Puolustusvoimien 
toimintaan esittelypisteillä sekä nauttia 
Sotilaskodin munkeista.

Vantaa Triathlon 6.–7.6.
Vantaa Triathlon tuo jälleen liikunnan 
ja urheilun juhlan Kuusijärvelle. 
Yksi Suomen suosituimmista 
triathlontapahtumista tarjoaa 
vauhdikkaita kilpailuja ja sarjoja 
kaikenikäisille ja -tasoisille osallistujille 
– ensikertalaisista huippu-urheilijoihin. 
Ohjelmassa on muun muassa 
SM-sprinttikisa, joukkueviestit, perus- 
ja kuntosarjat sekä lapsille ja nuorille 
suunnattuja matkoja. Kuusijärven 
upeat maisemat ja kannustava 
tunnelma tekevät tapahtumasta 
elämyksen myös yleisölle.

Vantaa Pride 5.6. ja 13.6.
Vantaa juhlii Pridea kahdessa erässä! Ensin suunnataan Pride-klubille 
5.6. klo 18 Kulttuuritehdas Vernissalle, ja juhlahumu huipentuu kaikille 
avoimeen puistopiknikiin 13.6. Pride-kulkue lähtee liikkeelle klo 12 ja 
juhlat jatkuvat klo 13 alkaen Heurekan edustalla. Luvassa on iloa, 
värejä ja yhdessäoloa – tule mukaan juhlimaan yhdenvertaisuutta!

Martinuksen ulkolavalla esiintyy pe 5.6. palkittu ja mittavan 
uran tehnyt laulaja-lauluntekijä Yona. Illan toisena artistina 
kuullaan Satu Lii. Keikat alkavat klo 18.

Extremerun 13.–14.6.
Suomen suurin hupijuoksu järjestetään Hakunilan 
urheilupuistossa 13.–14.6. Kisassa juoksijat 
suorittavat mielikuvituksellisen esteradan – kukin 
tyylillään! Tapahtuman keskiössä on yhteinen 
hauskanpito, ja jokainen osallistuja palkitaan. 
Matkan varrella voitkin bongata osallistujilta 
todennäköisesti enemmän kirjavia naamiaisasuja 
kuin perinteisiä juoksutrikoita.

Backas perhepäivä 1.7. – 
Kesäkarnevaalit
Supersuosittua maksutonta Backas 
perhepäivää vietetään 1.7. klo 10–14. 
Tänä vuonna tanssitaan, lauletaan ja 
leikitään kesäkarnevaalien tunnelmissa. 
Esiintymässä Trio Mandeng, Raka 
Bananer ja Pomppulinnan kreivi. Alueelle 
mahtuu kerrallaan noin 2000 kävijää.

LASSI KOIVISTO

Korson kylätori  
31.10. saakka
Korson tyhjä tontti 
(Korsonpolku 4) herää eloon!  

Ke 27.5. klo 18–20 
Monikulttuurinen kesäkonsertti  
To 4.6. klo 18–20 Korso laulaa!  
To 9.7. klo 18–20 
Kansanmusiikkia Korsossa  
To 26.8. klo 18–20 
Romanttinen ilta 
Toripäivät 6.6., 4.7., 1.8., 5.9. ja 
31.10. 



Tapahtumien Vantaa – 
elämyksiä ympäri vuoden
tapahtumat.vantaa.fi

Tikkurila Festivaali 16.–18.7.
Tikkurila Festivaali tuo heinäkuussa Vantaan Hiekkaharjun 
urheilupuiston täyteen kotimaisen musiikin huippunimiä ja kesäistä 
festaritunnelmaa. Kolmipäiväisellä kaupunkifestivaalilla esiintyvät 
muun muassa Eppu Normaali, Apulanta, The Rasmus, Nylon Beat, 
Elastinen, Käärijä ja VESALA. Festivaali sopii niin kokeneille festari-
kävijöille kuin ensikertalaisillekin.

Vantaa Hip Hop 
Festival 6.8.
Vantaa Hip Hop Festival tuo 
torstaina 6.8.2026 Tikkurilan 
urheilupuistoon kotimaisen 
hiphopin kovimmat nimet. Uusi, 
kaikenikäisille sallittu festivaali 
kokoaa yhteen suomalaisen 
urbaanin musiikin kärkiartistit, 
kun lavalle nousevat Gettomasa, 
Ares, Averagekidluke ja Cledos. 

Vauhti Kiihtyy -festivaali 7.–8.8.
Vauhti Kiihtyy Vantaa -festivaali kokoaa ensi kesänä 
Tikkurilan urheilupuistoon yhteensä 16 kotimaista 
huippuartistia ja -yhtyettä. Kaksipäiväisen festivaalin 
ohjelma rakentuu suomalaisen popin, rockin ja 
iskelmän kärkinimistä. Mukana ovat mm. Portion 
Boys, Kaija Koo, Erika Vikman, Elastinen, Stratovarius, 
Juha Tapio, Diandra, Evelina, XL5 ja Petri Nygård.

BRQ Festivaali 7.–13.8.
BRQ Vantaa on yksi Suomen 
kansainvälisimmistä vanhan musiikin 
festivaaleista. Elokuussa Vantaalla kuullaan 
barokin ja muun varhaisen musiikin helmiä, 
harvinaisuuksia ja rakastettuja klassikoita 
kotimaisten ja kansainvälisten huippuartistien 
esittäminä. Tunnelmalliset konsertit koetaan 
Pyhän Laurin keskiaikaisessa kirkossa ja 
Tikkurilan kirkossa. Ohjelmaan kuuluu myös 
elämyksellisiä erikoiskonsertteja ja kaikille 
avointa oheisohjelmaa. 

Vantaan 
leffapiknikit 
12.8.–4.9.
Tunnelmaa ja säihkettä 
loppukesään luovat 
maksuttomat tapahtumat 
ke 12.8. Myyrmäessä, 
ke 19.8. Koivukylässä, 
la 29.8. Korsossa ja 
pe 4.9. Hakunilassa. 
Tapahtumapaikat ja 
näytettävät elokuvat 
julkaistaan myöhemmin.

Amerikkalaisen jalkapallon 
naisten Vaahteraliigan 
finaali 15.8.
Kaudella 2026 Naisten Vaahteraliigan 
mestaruudesta pelaa neljä joukkuetta. Uutena 
joukkueena mukana taistelee Oulu Northern 
Lights, joka on voitti naisten I-divisioonan 
kaudella 2025. Suomen mestaruutta puolustaa 
Helsinki Wolverines. Sarja huipentuu vantaalla 
Myyrmäen jalkapallostadionilla 15.8.2026 klo 
13.30 pelattavaan loppuotteluun.

Helsingan keskiaikapäivä 22.8.
Helsingan keskiaikapäivä vie kävijät aikamatkalle Vantaan 
juurille Pyhän Laurin kirkon historialliseen ympäristöön. 
Koko perheen tapahtuma tarjoaa keskiaikaista tunnelmaa, 
elävää musiikkia, käsityöläisiä, markkinahumua ja ohjelmaa 
kaikenikäisille. Päivän aikana voi tutustua historiaan, osallistua 
työpajoihin ja nauttia aidosta keskiaikapäivän elämyksestä 
kesäisessä maisemassa.

Vantaan voima-
viikko 28.–30.8.
Ensimmäistä kertaa järjestettävä 
tapahtuma kokoaa yhteen neljän 
lajin Suomen mestaruuskilpailut, 
kun Vantaan Energia -areenalla 
kilpaillaan 28.–30.8. tankotanssin, 
aitovoiman, otevoiman ja vahvin-
lajien mestaruuksista. Kilpailuissa 
karsitaan edustajat kansainvälisiin 
kilpailuihin, ja tapahtuma tarjoaa 
paljon nähtävää ja koettavaa 
niin lajin konkareille kuin 
uusille tuttavillekin. Yleisöliput 
tapahtumaan ovat myynnissä 
Lippu.fi-palvelussa.

Kriketin 
MM-karsinta 14.–21.8.
Suomi isännöi elokuussa 
T20-kriketin MM-kisojen Euroopan 
karsintaturnausta. Otteluita 
pelataan Vantaalla ja Keravalla, 
kun kymmenen maata kokoontuu 
kilpailemaan jatkopaikoista kohti 
vuoden 2028 MM-turnausta.

JARI TURUNEN

HELE TEUTARI

LOG NGUYEN

LOG NGUYEN

MIRA AHLSTEDT


	Rakenteen kirjanmerkit



